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A vilád més könnyen borzalmasabb 
narc szinhelue lchet, mint 
ü Vvilááháboruban volt 

Bombamerényletet kisérelt 
vagy pénieken ujabb nagy 
Negrin valenciai miniszterelnök 
lontos tárgyalásokat flolutattak 
tési alapot akar teremteni 
tülvitelére. Mind nehezebbée válik M 

ek meg Salazaar portusál diktátor ellen. Csütörtökön 
semlegességi értekezletré ülnek össze az északi allamok. 

a francia 

a köztársasági államvezetők a irancia lövérosban. 
(LONDON.) (Reuter.) A világ na- 

gyon is könnyen ujabb és hatásában 
még sokkal borzalmasabb harcszinhelye 
lehket, mint aminő az 1914-1918-as volt 
- irja az Atfenbladed, közölve Koht 
norvég külügyminiszter azon nyilat- 
kozatát, hogy laz északi állámok már 
is készülnek erre az eshetőségre, mely- 
ben azonban, bár egymásközti katonai 
szövetséget készitenek elő, minden kö- 
rülmények között semlegesek akarnak 
maradni. Az Aftenbladed e megálla- 
pitása hü kifejezője annak a rendkivüli 
jeszültségnek, mely az eredménytelenül 
lezajló pénteki benemavatkozási kon- 
jerencia után a nemzetközi politikában 
uralkodik. A helyzet komolyságára 
jellemző, hogy Corbin londoni francia 
nagykövet Páris benemavatkozási de- 
legáltja szombaton haza repült és teg- 
nap ugyszólván egész napját a Guai 
dOrsayn töltötte, hol Delbosval, Blum- 
mal és Chautemps kormányfővel tár- 
gyalt és hogy később e tárgyalásokba 
Gamelin vezérkari főnököt is bevonták. 

Hivatalukban töltötték vasárnapjukat 

Chamberlain angol miniszterelnök és 

Eden is, mig Berlinbenben szombaton 
délután rendkivüli minisztertanács 
volt Hitler vezér és kancellár elnökle- 
tével. Az is jellemző, hogy a francia és 
a német sajtó szokatlanul ideges és 
hogy Rómában a vihar előtti csendhez 
hasonlói hangulat uralkodik. A nem- 
zeti szocialista kormányzat vezérlapja, 
a Völkischer Beobachter, mely szom- 
aton is már London-Moszkva-Va- 

lencia arcvonalról irt, tegnapi számá- 
an azt hangoztatja, hogy a Foreign 

Office a brit világbirodaiom indiai és 
teletázsiai érdekeire való tekintettel és 
ogy magát a kommunista propaganda 

elől mentesitse, egyszerüen felboritja az 
európai megegyezés lehetőségét, visz- 
szautasitja Róma és Berlin azon indit- 
ványát, melynek alapján a spanyol 
polgárháboru pusztán Spanyolországra 
orlátozott belügyi konfliktussá vál- 
atnék. Egyedül biztató jelenség ebben 

a feszültségben az angol sajtó meg- 
Myugtató hangja, melyből kicsendül a 
megegyezés lehetőségének reménye és 
az a közlés, hogy az északi államok a 
balószinüleg csütörtökön, vagy pén- 
eken összeülő ujabb konferenciára 
emindenki által elfogadható" uj javas- 
atot terjesztenek elő, melyre 
Mgyancsak az Aítenbiaded szerint - 

Taz emberiségnek nagyobb szüksége van, 
mint valaha volt. . 

Eden beszéde és az ahhoz tfüzött 
kombinációk 

(LONDON.) (Reuter.) Amint tudva- 
levő, Eden külügyminiszter szombaton 
az angol közvélemény megnyugtatásá- 
ra nagyobb beszédet tartott, amelyben 
hangsulyozta, hogy a brit kormány 
álláspontja az olasz-német javaslattal 
szemben nem azért volt visszutasitó, 
mintha egyoldalu politikát folytatna, 
hanem azért, mert minden körülmé- 
nyek között a jogszerüség alapján áll. 
E törekvésében és ez nagy megelége- 
désére szolgál, maga mellett találja az 
egész Franciaországot is, mellyel a 
baráti kapcsolat soha nem volt olyan 
szoros, mint e pillanatban. A francia 
sajtó a beszéddel kapcsolatban nagy 
megelégedéssel állapitja meg, hogy 
a London-Páris tengely minden jogsze- 
rütlenségnek eleve ellensége volt és 

(LONDON.) (Reuter.) A Daily Te- 
legraph értesülése szerint Van Zeeland 
belga miniszterelnök, ki holnap érke- 
zik meg Londonba amerikai (sikerte- 
len) utjáról, egy a kibontakozásra és 
megegyezésre alkalmas javaslatot fog 
a benemavatkozási konferencia elé 
terjeszteni, melyet állitólag az angol 
kormány kérésére készitett el. Több 
angol lap ugy tudja, hogy a brit biro- 
dalmi kormány nem zárkózik e! már 
attól a gondolattól, hogy Francot had- 
viselő félnek elismerje, le abba semmi 
esetre sem adja beleegyezését, hogy a 
kontrolit Burgos és Valencia vegyék 
kezükbe. 

Negrin és Giral Párisban 

(PÁRIS.) (Reuter.) A Jour cimü napi- 
lap indiszkréciója folytán kiderült, 
hogy 
Juan Negrin valenciai miniszter- 
elnök és Giral külügyminiszter 
szombaton inkognitóban Párisban 
tartózkodtak, Chaáutemps kormány- 
elnökkel és Delbosvel tárgyaltak 
és tőlük morális és anyagi segitsé- 

ket kértek. 

és Giral külüsyminiszter 
a kormánytényezőkkel. Huszmililárdos kMlegyenlii- 

kormány a irank leériékelés nyugodti keresz- 
adrid élelmezése, 

A Jour leleplező cikkéhez hozzá teszi, 
hogy 

„fünérejíve' Párisban 

eiéri kértek seéiisége 

marad és mint ilyen, az általános béke 
legfőbb őrzőjévé vált. A német lapok 
az Anglia által hangoztatott jogszerü- 

séget „a legnagyobb jogtalanságnak" 
minősitik, mert szerintük egy ország 
7/10-étől akarják megvonni azt a le- 
hetőséget, hogy sorsa felett dönthes- 
sen. Az olasz véleményt a Popolo 
díltalia szögezi le, amikor a követke- 
zőket irja: „Eden szavai nem mások, 
mint semmitmondó frázisok. Franco ma 
már háromnegyedrészben ura Spanyol- 
országnak és ezért szinte elképzelhe- 
tetlen könnyelmüség, küzdelmének jo- 
gosságát elvitatni. A legcsodálatra- 
méltóbb azonban az a hisztériás féle- 
lem, ami Franciaországot elfogja vala- 
hányszor Róma vagy Berlin szavukat 
hallatják. Ilyenkor az egész sajtó, szin- 
te egyöntetüen megkonditja a vészha- 
rangot és a nemzet patriotizmusára va- 
ló hivatkozással veszi védelmébe az 
egész emberiség legnagyobb veszedel- 
mét, a moszkvai szellemet." 

Van Zeelandra nagy szerep vár az europai 
konfliktus tisztázásában 

arra, hogy a váratlan vendégek 
milyen igéreteket kaptak, mert 
minden jel szerint, nagyon meg- 
elégedetten távoztak és hogy ösz- 
szefüggésben van-e ez a látogatás 
azzal a megbeszéléssel, ami Delbos 
és a párisi szovjet követ között le- 
zajlott, mert ha igen, akkor a sem- 
legességi elv szemfényvesztés len- 

ne csupán." 

Merénylet Salazaar ellen 

(LISSZABON.) (Reuter.) Salazaar 
portugál miniszterelnök ellen tegnap 
délelőtt, amikor egyik barátjához, egy 
annak magánkápolnájában megtartott 
misére ment, bomba merényletet kö- 
vettek el, mely szerencsére sikertelen 
maradt. A bomba az egyik uccai ka- 
nális-levezetőben volt elhelyezve és 
robbanásával nagy anyagi károkat 
okozott. Kormánykörökben az a véle- 
mény, hogy a merénylet kommunista 
elemek bosszuja, azért, mert a kor- 
mány már ismertetett jegyzéke alapján 
a Berlin-Róma tengely álláspontjára 
helyezkedett. i ; 

A frank leértékelés 
(PÁRIS.) (Reuter.) A mult hó 30-iki 

minisztertanács által elhatározott má- 
„Eranciaország nagyon is kiváncsi sodik frank leértékelést, amint Bonnet 
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laz 1936. október 1-én kelt 

pénzügyminiszter a sajtó tudósitói előtt 
Kkijelentette, 

progressziv alapon kivánja 
resztülvinni. 

A frank aranyértéke még ma is meg- 
határozatlan, 

biztos azonban az ugynevezett ki- 
egyenlitési alap, melyet 20 milliárd 
fírankban állapitottak meg az e hó 

1-ei államtanácson. 
Ugyanezen az ülésen megváltoztatták 

rendelet 
második paragrafusának első pontját, 
mely kimondotta, hogy a frank arany 
értéke 43-49 milligram, a következők- 
ben: 
„A frank uj arany tartalmát, vala- 
mint az értékegységet későbbi mi- 
niszteri rendelet szabályozza." 

Amint Londonból közlik, a francia kor- 
mány az angollal egyetértőleg abban 
állapodott meg, hogy 

a frank-font viszonyt, melynek ed- 
digi aránya 1 pont egyenlő I11 
fank volt, most 1 a 125-höz, később 
1 a 150-hez szabályozza. Washing- 
ton kivánságára azonban a 150-es 
arány feltétlenül értékhatár marad. 

Az utolsó 48 óra eseményeiből meg- 
állapitható, hogy 

a pénzpiac ezt az ujabb devalvá- 
ciót, tekintettel a londoni és was- 
hingtoni kormányok közbelépésére, 
valamint a magas (20 milliárdos) 
kiegyenlitési alapra, aránylag nyu- 
godtan fogadta. Az értékpapirok 
emelkedése is ennek a tervbevett 
frank-font aránynak keretei között 
mozgott, sőt a legtöbb esetben el 
se érte azt, ami annak a jele, hogy 
a kontremin nem mert spekulá- 

ciós eladásokba bocsájtkozni. 
Erős megnyugvásra szolgált a tőzsdék- 
nek az angol és amerikai kormányok 
azon közös nyilatkozata is, hogy 

a dollár-sterling relációkat minden 
körülmény között fenntartják. 

Ezekután a francia sajtó minden párt- 
árnyalatu lapja 
optimisztikusabban itéli meg a 
helyzetet, mint az első napokban, 
amikor különösen a szélső jobb 
oldalról sorozatos támadások érték 
a távozó Blum és a jórészt ugyan- 
azon miniszterekből meghlakult 

Chautemps kormányt. 

ke- 

Tiz milliárdos kölcsönt vesz fel 
Franciaország 

((PÁRIS.) (Reuter.) A Matin értesü- 
lése szerint a Chautemps kormány 
Amerikától tiz milliárd frankos köl- 
csönt vesz fel, amelyet a stabilizációs 
alap javára használnak fel. 

A spanyol nemzeti-francia 
konfliktus 

(HENDAYE.) (Reuter.) A nemzetiek 
Almirante Cercera nevü hadihajója egy 
francia hadianyagszállitó gőzöst fogott 
le és kisért Bilbaó kikötőjébe. A fel- 
tartóztatás állitólag 3 kilométerre a 
partoktól történt és eszerin jogos volt. 
A valenciai kormány értesülése szerint 
Páris részéről mindennek ellenére jegy 
zék utjáni tiltakozásra számitanak. 

„Madrid élelmezése lehetetlen" 

(PÁRIS.) (Reuter.) A Giral-Negrin 
látogatással foglalkozó Jour értesülése 
szerint a valenciai vendégek tudomá- 
sára hozták a Chautemps kormány- 
nak, hogy „Madrid élelmezése lehetet-
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Beosszuból megéyilkoltak 
"két töldművest 

(MAROSLUDAS-LUDUS) A kiv vá- 
roska nyugalmát megdöbbentő bün- 
tény kavarta fel. Tegnap reggel a ha- 
tárában a járókelők vérbefagyva, hol- 
tan találták meg Hambers Demeter 35 
és Dan Ilarie 25 éves földmüveseket, 
akik mezei munkálatok elvégzésére 
mentek ki a határba. A tett színhelyén 
erős dulakodás nyomai láthatók és 
nyilvánvaló, hogy a büntényt elkesere- 
dett küzdelem előzte meg. 
A e 

Joestéti 

-Munkanélküliek figyelmébe. Az 
Állami Munkaközvetitő Hivatal (P. Cu- 
za Voda 10.) köztudomásra hozza, hogy 
jelenleg az alábbi betöltésre váró átlá- 
sokat tartja nyivántartásában: 1 szana- 
tóriumi kertész, 1 vendéglői szakács, 1 
cukrász, 4 szabó kis és nagy darabok 
készitéséhez, 80 szabó katonal cikkekre, 

lenné vált" és emiatt a helyzet tart- 
hatatlan. 

Az angol irók és a Foreign Office 

(LONDON) (Reuter.) Az angol irók, 
egy csoportja látogatást akart tenni 
Valenciában, hogy ött részt vegyen egy 
nemzetközi irói értekezleten. A Fo- 
reign Öffice azonban a beutazási enge- 
dely kiadását megtagadta. 

Alba de Tormez bombázása 
(SALAMANCA.) (Reuter.) A köztár- 

sasági repülők tegnap légibomba tá- 
madást intéztek Alba de Tormez ellen 
és ott igen nagy károkat okoztak. A 
támadás halálos áldozatai között állitó- 

azonnal jelentést tettek a csendőrség- 

nek, amely nagy készültséggel kezdte 40 szabónő ugyanarra, 1 borbély, 1 ka- 
meg a nyomozást a megdőbbentő ket- lapos, 1 cipőfelsőrész készitő, 2 cipész, 
tős büntény ügyében. Állitólag már 1 tükörcsiszoló, 1 hadirokkant kerekes, 
bizonyos őrizetbevételek is történtek, 2 retusáló fényképész, 1 bőrmunkákban 
komoly gyanuokok alapján, de az őri- kiképzett könyvkötő szakmunkás, 12 
zetbe vett egyének neveit a vizsgálat vasesztergályos a CFR müűhelyek részé- 
érdekében titokban tartják. A jelek re (román), 3 fémcsiszoló, 1 kiszolgáló- 
szerint bosszu művétől lehet szó, mert segéd luxús bodegába, 3 porcellán és 
a gyilkos, vagy gyilkosok semmit sem üvegüzletbeli elárusitó, 16 különféle 
raboltak el. A nyomozás teljes appará- mesterségbeli tanuló, 1 bodegai vezető 

tanuk a borzalmas tussal folyik. 10 ezer lej óvadékkal turista-klub szá- 
1 mára Kolozsváron. 1 cukrász Nagybá- 

ApIroL MozGó MAI KEZDETTEL: nyán, 1 női fodrász Bukarestben, 2 ápo- 
lónővér a dicsőszentmártoni állami kór- 

MARLENE DIETRICM és GARRY COOPER 
legnagyobb filmje 

Santander kulcsának tartották. 

házba, 1 lakkgyártáshoz és olajfestékek 

A vágy 
Hadműveleteik az utolsó á8 órában is/ M - 

gyártásához értő munkavezető Buka- 
restbe, 70 kisegitő munkás közmunkára, 
Turnuseverinbe. A megürült állások fe- 

tervszerüen haladtak előre és amint a : k 1 

a. Károly király Szinajában 
meglátogatta még mindigs 

m 

gyöngélkedő édesanyját 

lől közvetlenül a munkaközvetitő hi- 
vatal ad felvilágosítást, akár személye- 
sen, akár románnyelvű levélbeli meg- 

A Times katonai szakértője szerint 
Santander most már alig tarthatja 
magát és eleste rövid időn belül 

(BUCURESTI.) Tegnap délután 1 
óra 15 perckor Őfelsége Mihály nagy- 
vajda kiséretében Sinaiaba érkezett. 

keresésre. 
- Repülőszerencsétlenség. Bukarest- 

biztosra vehető. 

ŐÖfelsége a Peles kastélyban ebédelt, 
miután látogatást tett édesanyjánál, a 

ől jelentik: A tecucii pilótaiskola egyik 

még mindig gyöngélkedő Mária király- 

lag sok az asszony és a gyermek is. 

Franco sikerei a baszk frontokon esetről 

(HENDAYE.) (Reuter.) Az elmuly 
ten Franco csapatai nagyjelentőle 
sikereket arattak a baszk frontokon. 

Elesett a Santander előtti legfonto- 
sabb helyiség, Valmaceda és a 
stvatégiailag rendkivül jelentős 
Castro-Urdialez, amit Valencia ré- 
széről nagyon megerősitettek, mert 

.
.
.
.
.
.
.
.
 

növendéke, Mocanu nevezetü, tegnap 
délelőtt Fleet-gépével Frunzeasca kör- 
nyékén gyakorlatozott, amikor viharba 
került. A gép felborult és a pilótanöven 
dék kiesett belőle. Az ejtőernyő ki- 
nyilt, igy Mocanu sértetlenül megmene- 
kt A gép viszont lezuhant és össze- 

- Likvidálás alatti részvénytársasá- 
gok adója. Az uj adótörvény a likvidá- 
lás alatti részvén saságok adóját, a 

Még e héten megindul a madridi 
offenziva is 

(MADRID.) (Reuter.) Amint a Havas 
hirszolgálati iroda közli, Miaja tábor- 
nok Huecsca ellen inditott támadás- 
sorozatait beszüntette és általános vé- 

litikai kérdésekkel, hanem elsősorban 
is egészségének helyreállitásával. Egy- 
két fontosabb megbeszélése azonban 
mégis volt. Többek között megtekin- 
tette a párisi nemzetközi kiállitás is, 
a román pavillonnal együtt, amelynek 

dekezésre rendezkedik be, hogy a nénáil Dálután 4 órakor az uralkodó, szép sikere van. rendes adó 50 százalékában állapitotta Frenco által bejelentett támadásokat Mihály vajda, Urdaresnu udvari mar- pérelnök a hét folyamán Ta- meg mtnimum anánt. Felmerült azon 
kivédhesse. Mindenhonnan erős csa- saj] kiséretében visszatért a fővárosba. tarescu miniszterelmökkel és a kor- az a kerdés, a mit tekint a kincs 
jatszállitásokról jön jelentés és a tár likvidálás alatti részvénytársasá- mánytényezőkkel fog tanácskozni 
1emzetiek minden jel szevint dönto 
Mfenzivára készülnek a főváros allen. 

voson. ? e..s0 esesesen 

-Kitiltottak két magyarországi la- 
pot Csehszlovákiából. A prágai belügy- 
minisztérium 1939. junius 30-áig kitil- 
totta a csehszlovák köztársaság terüle- 
téről a Budapesten megjelenő Magyar 
Leányok és a Rádióélet cimü hetilapo- 
kat. Az intézkedés okát nem hozták 
nyilvánosságra. 
- A református lelkipásztor és a ma- 

gyar falu. Bitay Pál ref. lelkész dr. 
Szász Pálnak, az EGE elnökének ajánl- 
va ezen a cimen füzet alakban jelen-il 
tette meg a küküllői református egyház 
megye ezévi április 17-én Dicsőszent- 
mártonban tartott lelkész-értekezletén 
elmondott székfoglaló beszédét. A tar- 
talmas füzet sok meggondolkoztató esz- 
mét vet fel és uj viszonylatba akarja ál- 
litani a református lelkipásztort és a 
magyar falut. Ezért ügyes meghatáro- 
zást is ad a református magyar lelki- 
pásztor és a magyar rfeformátus lelki- 
pásztor fogalmának. Foglalkozik ezután 
a lelkipásztor öntudatának, felelőssé- 
gének és feladatának problémájával a 
falu életében, majd a földmüvelés, állat 
tenyésztés, kereskedelem, pénzügyek, 
szövetkezeti mozgalom, a falu-egészség- 
ügy keretében, de érinti a lelkipásztor 
feladatát kulturális, irodalmi, dalmüve- 
lési, népviseleti, politikai, munkameg- 
osztási és lelki szolidaritási vonatkozás- 
ban. A református magyar irodalmat és 
sajtót sürgetve, hivatásukat kálvinista 
szellemben végző magyar orvosok be- 
állitását kivánja és Erdély megujhodá- 
sát. A kis füzet kétségtelenül sok érde- 
kes ötletet vet fel, de érzésünk szerint 
irodalmi, sajtó és egészségügy stb. vo- 
natkozásban külön is hangsulyozottan 
református jelleget követelni, tulmegy 
már a magyar egyetemesség által meg- 
kivánt érdekeken és csak fölös feleke- 
zeti partituálizmust idézhet elő. Füzeté- 
nek tehát idevonatkozó része akaratla- 
nul is bizonyos elfogultság bélyegét vi- 
seli magán, amely gyakorlati megvaló- 
sulás esetén megfelelő eredmény he- 
lyett esetleg könnyen csak ellenkezést 
szülhetne, az egyetemes magyarság ke- 
retei között. Éppen ezért a tervet mel- 
lözni kellene. E hibátólveltekintve Bi- 
tay Pál jó szándéka, felkészültsége és 
őszinte segiteni akarása kétségbe nem 
vonható és komoly elismerést érdemel. 

t.). 

DINU BRATIANU HAZA- 
ÉRKEZETT 

(BUCUÜRESTI.) Dinu Bratianu, a li- 
berális párt vezére, tegnap a francia- 
országi Royat fürdőhelyről visszaérke- 
zett Az állomáson a libreális párt ve 
zetői üdvözölték.. A Timpul ezzel kap- 
csolatosan azt irja, hogy 

Dinu Bratianu véleménye szerint 
válság a 

követ- 
a mai francia pénzügyi 
régebbi rossz gazdálkodás 

kezménye. 

A helyzet azonban a Chautemps 
mány erélyes intézkedései folytán rö- 
videsen jelentős mértékben javulni fog. 
A lap tudósitója szerint Dinu Bratianu helyszinre: A 
Franciaországban nem foglalkozott po-l 
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Az Állami Sorsjáték í 

minden huzásánál a 

DACIA Sorsjegyáruda 
MILLIOS nyereményeket fizet ki 

MEDDIG FOG FIZETNI? 

a belpolitikai helyzetről. 
goknak. A kereskedelmi törvény szerint 

tak a kikötőkbe befutni. 

kor- 

rendőrség nem tudta helyreállitani 
rendet s ezért katonaság vonult ki 

A 

Mindaddig, amig a DACIA sors- 
jegyároda minden játékosa 

NAÁGY NYEREMÉNYT 
fog nyerni. 

Siessen, hogy Ön is részt vegyen 
a DACIA sorsjegyáruda játé- 
kosainak nagy * 

nak a huzása Jaulius 15.-én. 

Helyi fiók: 

„EGONOMA" ciuj, 

- Nagy vihbhar dul a Fekete tengeren. 
A Fekete tengeren, konnstancai jelen 

tés szerint nagy vihar dul, különösen a 
Boszporus felé eső részen. Több hajó 
a kikötőbe kényszerült visszátérni, más 
hajók pedig a viharral küzdve csak 
nagy nehézségek árán és megkésve tud 

- Véres verekedés egy nagyszebeni 
szász gyülésen. Nagyszebenből jelentik: 
A szászok egyik gyülésén a Gust és Fab 
ricius-párti tagok összeverekedtek. A 

Borában. 

A 14. sorjáték I. osztályá: 

Pinya Onii 25,;
, 

ugyanis a likvidálás alatti részvénytár- 
saságok jogosultak az üzlet felszámolá- 
sához szükséges további ügyleteket 
kötni, tehát árut beszerezhetnek, eset- 
leg beruházásokat is eszközölhetnek, 
annak érdekében, hogy a felszámolás 
minél eredményesebben legyen keresz- 
tülvihető. Az érdekeltek igy most vár- 
ják a kincstár, illetve a felebbezési bi- 
zottságok döntését, hogy milyen állás- 
pontot is foglalnak el az ilyen formá- 
ban likvidálás alatti részvénytársasá- 
gok adójának kivetésénél. i 

a -Cigányvajdát választottak Lengyel 
a országban, A varsói katonai stadionban 

verekedésnek 25 sebe- 
lsültje van, köztük tiz sulyos természetü. Icigányvajda megválasztása 

tizezer személy jelenlétében folyt le a 
Harminc 

frakkos szenátor az öt jelölt közül 
Kwieck elhalt cigányvajda családjából 
származó Janutz Kwiek Spoitort válasz 
totta vajdának, akit három pap egyházi 
szertartások közepette aranyazott ko- 
ronával ékesitett fel, amely drágakövek 
kel van diszitve. Janutz ezután a ope- 
rától kikölcsönzött trónra ült és igy vet 
te át az ajándékokat. Az ünnepségek 
második részére már közel százezer ci- 
gány verődött össze Lengyelország és 
a világ minden részéből, akik a váro- 
son kíivül sátorokban ütöttek tábort. 

Fádió, 
KEDD, julius 6. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hí- 
rek. 18: Hirek, sport. 13,10: Giurgea zene- 
kar. 14,10: Hirek. 15: Hirek. 19: Lemezek. 
19,55: Felolvasás. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Cigányzene. 13,80: Hirek. 14,30: Ze- 
nekar. 15,40: Hirek. 17,10: Asszonyok ta- 
nácsadója. 17,45: Hirek. 18: Tánclemezek. 
18,50: Felolvasás. 18,20: Dalok, 20: Felol- 
vasás. 20,15: Hanglemezek. 20,45: „Anya és 
fia", szinmű. 22,45: Hirek. 23,05: Zongora- 
verseny. 23,40: Németnyelvü előadás. 24: 
Cigányzene. 1,05: Hirek. 
BBudapest II. 18,50: Hanglemezek. 20,15: 
Mezőgazdasági félóra. 20,45: Ének zongora 
kisérettel. 21,20: Katonazene. 22: Hirek 

Bécs. 7,45: Torna. 8,10: Szórakoztató lé- 
mezek. 12,10: Hirek. 14.10: Szórakoztató Ze 
ne. 15. Enekkar. 16,15: Gyermekóra. 18,40: 
Zongoraverseny. 
Varsó. 7,30: Lemezek. 13,25: Katonazenée- 

le. Mandolin és xilofonlemezek. 18: Da- 

jok léi8: Szerenádok 
* 
ék 



VI. évfolyam. 1937. JULIUS 6. 

Dinamitpatronok 
(Clevelandban a sztrájktörő munká- 

sok dinamit-patronokat dobtak a 

sztrájkolók csoportjába, melyek kö- 
zül kettő felrobbant, 23 embert meg- 

ölt és több mint 200-at megsebesi- 

tett.) 

A dinamitpatronok is udvarképesek 
lettek már Amerikában, mert amint a 
befutó jelentések közlik, a sztrájkoló 
és sztrájktörő munkások elvi harcaik- 
ban bizonyára nem utolsó „argumen- 
tum ad hominem"-ként ezt a nagyon is 
nem elvi, hanem egyenesen életet ölő 
eszközt is alkalmazásba vették. 
Amerika már sok furcsa, de még több 

megdöbbentő ujitással lepte meg a vi- 
lágot. Bizonyára sokan megmosolyog- 
ták, amikor hallották, hogy a strandok 
szépei hátukra és térdeikre festették 
rá ideáljaik arcképét, sokan megbor- 
zadtak azon, hogy jövedelmező üzletág 
lett a gyermek és emberrablás s hogy 
akadt farmer, aki nyolctagu családját 
irtotta ki, mert idegesitette, hogy es- 
ténként bekapcsolták a rádiót. Erre a 
legujabb módszerre azonban mégis alig 
volt felkészülve a világ. 
Nem . . . Erre bizonyára nem, mert 

hiszen az, hogy gazdaság-politikai kér- 
déseket, melyek arra hivatottak, hogy 
egy társadalmi osztály javát szolgálják, 
dinamitpatronok alkalmazásával oldja- 
nak meg, hogy romboljanak és ember- 
testvérek életét oltsák ki akkor, ami- 
kor arról van szó, hogy az életszinvo- 
nalat emeljék, arra igazán senki sem 
számithatott. Arra sem gondolt senki, 
hogy az ideális demokratizmust, mely 
az élet szentségét és jogát hirdeti, ilyen 
eszközökkel fessék alá. 
Régi mondás, hogy minden éremnek 

két oldala van és az is bölcs szabály, 
hogy mindkét felet meg kell hallgatni, 
akkor, amikor itéletet akarunk monda- 
ni, bizonyos, erős birálatot igénylő el- 
járások felett. Amig az egyik vitázó 
fél helyrehozhatatlan hibát el nem kö- 
vet, helyénvaló is ennek az eljárásnak 
az alkalmazása. Akkor azonban, ha el- 
vi ellentétek elszámolását porladó han- 
tok koszoruzzák, ártatlan asszonyok és 
gyermekek, férjek és apák visszasiró 
könnyei áztatják, akkor a módszer .. 
az éremnek nincs és nem is lehet má- 
sik oldala, mintahogy egyetlen olyan- 
nak sincs, amely az erkölcsi törvények- 
be ütközik. Akkor nem lehet és nem 
szabad elhallgatni a figyelmeztető sza- 
vakat, hanem igen is, minden alkalmat 
meg kell ragadni arra, hogy a vezettet- 
tek figyelmét hivjuk fel a jogtalanság 
és igazságtalanságokra, ha már a veze- 
tőkben oly kevés lenne a bölcsesség, 
hogy nem érzik azt a lelki elsülyedést, 
amit az ilyen módszerek a valóságban 
jelentenek. Ha nem látják, hogy a „ho- 
mouison" harcok gyülöletet vetnek és 
átkot aratnak, ha füleik annyira sike- 
tek, hogy nem hallják meg a dinamit- 
patronok robbanása nyomán felhangzó 
jajszavakat. Akkor a toll és a rotációs 
munkásainak csak egy kötelességük le- 
het: megbélyegezni a legujabb harci 
fajt osztály és pártérdekekre való te- 
kintet nélkül. 
Ezekután a dinamitpatronokhoz nem 

gratulálhatunk. 
Nem, ezt igazán nem tehetjük! ! 

MALNÁSSY TIVADAR 

..ssze.... 

Munkakamara, Cluj. 

7123-1937. 

HIRDETMÉNY 

A cluji Munkakamara kéri a helybeli 
sSzabóiparosokat, akik megrendelése- 
ket akarnak kapni, a legsürgősebben 
jelentkezzenek a Clujon a P. Cuza Vo- 
lan levő állami Munkaközvetitő Hiva- 
talnál, hogy megismerhessék azokat a 
eltételeket, amelyek mellett munká- 
at vállalhatnak és hogy ezekre a 
munkákra nézve megállapodást is lé- tesitsenek, 

Cluj, 1937. julius 2. 
Dr. Chirila Victor, sk. elnök 

Vasile Hossu sk., titkár. I 

„Jeestéti 
....... 
. 

A választások elhalasztása miatt. 

Kolozsmegye 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A belügymi- 

niszter, mint már közöltük, augusztus 
9-ére halasztotta az eredetileg junius 
29-ére kitüzött kiegészitő tanácsválasz- 
tásokat. Ez a rendelkezés Kolozsmegyé- 
ben különös és a maga nemében egye- 
dülálló helyzetet fog teremteni. Ko- 
lozsmegyében ugyanis 

a választott tanács megbizatása ju- 
lius 11-én lejár, tehát a törvény ér- 

Átmeneti ex-lex készül 
igazgatásában 

telmében azontul nem vezetheti az 
ügyvitelt. 

Ilyenformán julius 11-étől augusztus hó 
9-én, ha ekkor valóban megtartják a 
választásokat, ex-lex lesz a vármegye- 
házán. Nincs kizárva azonban, hogy a 
kormány az átmeneti időre interimár 
bizottságot nevez ki a megye ügyeinek 
továbbvitelére. A megyében természe- 
tesen nagy érdeklődéssel várják a fejle- 
ményeket. 

(BUCURESTI.) Erdély közönsége még 
emlékszik arra a két fiatal, rokonszen- 
ves artistára, kik a nagyobb városokban 
motorkerékpárjukkal izgalmas és élet- 
veszélyes mutatványokat produkáltak 
az ugynevezett „halálfal"-on. Az artis- 
tapár férfi tagja Lucian Alexandru - 
mint megirtuk - mutatvány közben 
néhány héttel ezelőtt életét vesztette és 
most beteljesült tragikus sorsa part- 
nernőjének, a csinos, feketeszemü Olga 
Demetrian fiatal leánynak is, aki talán 
még vakmerőbb mutatványokat végzett 
motorkerékpárjával, mint tragikus vé- 
get ért partnere. 
Bukarestben a „Targul Mosilor" ha- 

gyományos látnivalói között természe- 
tesen szerepelt a motorkerékpáros „ha- 
lálfal" is. Olga Demetrian - partnere 
halála óta - egyedül végezte nagy hi- 
degvért, bátorságot és figyelmet igény- 
lő veszélyes mutatványait. A Targul 
Mosilor közönsége junius 29-én, Péter- 
Pál napján is nagy tömegben kereste fel 
a halálfal épitményét és lélegzetet visz- 
szafojtva szemlélte Olga mutatványait. 
Este 10 órakor ujólag megtelt vastag 
leszkákból és tartó oszlopokból épitett 
körönd és 
az artistanő - kijelentése szerint 
- utoljára száll gépére, hogy ta- 
nuságot tegyen bátorságáról, me- 

részségéről. ! 
A gép kezdetben hibátlanul müködött, a 

Borzalmas szerencsétlenség 
történt atővárosban 
amotorkerékpáros halálialon 

motor kihagyás nélkül, egyenletesen bu 
gott és a motorkerékpár széditő gyor- 

függőleges deszkákon. 
A mutatvány 

amikor Olga ujabb gázmennyiség ada- 
golásával fokozatosan több, mint 100 ki- 
lóméteres sebességre vitte fel a menet- 
tempót és a motorkerékpár már a kö- 
rönd felső peremén végighuzott piros 
jelzővonalon keringett körbe, amikor 

a leány - eddig ismeretlen okból 
- elvesztette egyensulyát, leesett 
a gépről és velőtrázó sikoltás köz- 
ben zuhant le 10 méter magasság- 

ból a körönd padlójára. 
A nézők ereiben megfagyott a vér a 
borzalmas látvány hatása alatt, még 
nagyobb volt azonban rémületük, ami- 
kor látták, hogy 

a vezető nélkül maradt motorke- 
rékpár, eszeveszett keringéssel ro- 

bogott tovább a körönd falán. 
Pánik keletkezett, mindenki menekülni 
igyekezett. Ebben a pillanatban eddig 
meg nem állapitott okból, 

hirtelen kialudtak a mutatványos 
bődé villanylámpái, 

a gazdátlanul száguldó motorkerékpár 
áttörte és elszakitotta a védő sodrony- 
kötelet, 
1 a benzintartálya főbe sujtott egy 50 

év körüli férűit, 

ha az Aurora 

Hogy a 
15.-iki huzásán 

Maelyi fiók: 

SORSJEGYARUDÁHOZ 
és vásároljon sorsjegyet. 

saNcAa bE cREDIT coMERCIAL s. a. vábbra is jegyzőkön . 
cLUl, PIATA UNIRI NO. 20. ken amikor a kiskereskedő, 

ces 

TÖBBET HOZ, 
MINT EGY ÉLET 
MUNKÁJA.. 

sorsjegyárudánál játszik. 
Mindeddig megőrizte szerencséjét. 
A legtöbb milliós 
jegyáruda fizette. 

14. sorsjáték I. osztályának a julius 
térjen be az 

nyereményt az Aurora sors- 

résztvehessen, 

] aki sulyos sérüléseket 

sasággal keringett spirális pályáján a. 

már-már véget ért, 

szenvedett és 
vértől elboritva eszméletlenül esett ösz- 
sze. A pánik fokozódott, 

a sötétben egymást taposták össze 
férfiak, nők, gyermekek, 

mindenki menekülni igyekezett a sze- 
rencsétlenség szinhelyéről. A motorke- 
rékpár közben eszeveszetten keringett 
tovább és 

leütötte Erceianu Gheorghe fővá- 
rosi tisztviselőt és feleségét, akik 
mindketten sulyos sérüléseket szen- 

vedtek. A 
A gáz hajtóereje végre megszünt és 

a sulyos gépkocsi nagy robajjal le- 
zuhant a körönd padlóján összetört 
tagokkal fekvő Olga Demetrian ar- 
tistanőre, akinek testét még job- 

ban összeroncsolta. 

lelem s megkezdték a segélynyujtást. 
Glga Demetrian artistanőt életve- 
szélyes sérülésekkel, reménytelen 
állapotban szállitották kórházba. 
Orvosai nem biznak életbenmara- 
dásában. Az Erceianu házaspárt is 
kórházba szállitották, de ugy a férfi 
mint a feleség sérülései rendkivül 

sulyos természetüek. 
Kórházba szállitották azt az 50 éves 
férfit is, akit a motorkerékpár elsőnek 
ütött el és akiről megállapitást nyert, 
hogy Vasile Stanescu 53 éves fővárosi 
kereskedő. Bekötözték sulyos sérüléseit, 

az orvosi segitség azonban már 
eredménytelen maradt és a keres- 
kedő szerdán délután a kórházban 

meghalt. 
A fővárosi rendőrség bevezette a vizs- 

gálatot a szerencsétlenség okainak meg 
fállapitására és addig is 

betiltotta a halálfalhoz hasonló élet 
veszélyes artistamutatványok to- 

vábbi előadását. 

Sorra kapnak szerződési 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Talán régen 
nem volt már olyan tehetséges szinész- 
képző gárda városunkban, mint az idén. 
Hetényi Elemér a szinész-studió tanára 
alaposan kitett magáért. De volt is ered 
ménye, amit legjobban az bizonyit, 
hogy a szinház igazgatósága máris több 
szinésznövendéket bekapcsolt a követ- 
kező szezonra a szinész-együttesbe. Már 
az év elején, amikor azt a lapok is meg- 
irták, Homm Pál, a rendkivül tehetsé- 
gesnek igérkező bonvivánt lépett át a 
studió iskolapadjából a szinpadra. Vele 
együtt pedig Sántha Ilonát és Temesvári 
Gittát is leszerződtette akkor a szin- 
ház. Most pedig az évzáró vizsga után 
összeült az igazgató zsüri-bizottsága és 
tegnapelőtt kihirdették a kedvező ered- 
ményt. A drámai együttest Perényi Já- 
nossal egészitik ki. Az operettegyüttes- 
be pedig bevonják Bereczky Magdát, 
aki a vizsgán szintén bebizonyitotta, 
hogy nem hiába töltötte ott növendék- 
évét. Nagyon tehetséges. Megérdemli 
szerződtetését. A másik két tehetséges 
növendék, akit a szinház direkciója ösz- 
töndijjal jutalmazott: Lőrincz Ica s Gu- 
lácsi Albert. Egyébként a következő 

I szini szezonban csakis a müvészbizott- 
ság által elfogadott és föltétlen tehetsé- 
gesnek talált növendékeket fogják szin- 
müvésznek nevelni. A jólsikerült szinész 
képző iskolaév eredményeképpen itt 
irjuk meg, hogy a fentnevezett fiatal 
leendő szinészeken kivül a kitünő tán- 
cos Nagy Pityut máris leszerződtette a 
következő szinházi évadra a szatmári 
Szabadkay szintársulat. Ezenkivül Bán- 
hegyessy Sándor és Senkálszky Endre 
is meg kapták már az egyik vidéki tár- 
sulattól a szerződtetési ajánlatot. 

-Haladékot adtak a kiskereskedők és 
kisiparosok kötelező könyvvezetésének. 
bevezetésére. A pénzügyminisztérium 
az Iparkamarák Szövetségének közbelé- 
pésére szeptember 15-éig haladékot 
adott a kiskereskedőknek és kisiparosok 
nak a kötelező könyvvezetés bevezetésé 
re. A repülőbélyeg-alapot kezelő köz- 
ponti bizottság azonban a korábbi hala- 
dékok alkalmával sem adott felmen- 
tést a könyvek kötelező vezetése és le- 
bélyegzése alól, ugy, hogy a repülőbé- 
lyeg kihágás cimén felvehető volna to- 
vábbra is a jegyzőkönyv mindazon ese- 

vagy 
kisiparos nem vezet könyveket 

Végre nagynehezen elült a páni fé- 

a szinészsfudió növendékel 



4. OLDAE éesten- 

(LODZ) Románia válogatott labdarugó- 
csapata vasárnap szenzációs győzelemmel 
kezdte meg balti turáját, amennyiben 
Lengyelország csapatát kitünő játékkal 
4:2 (3:2) arányban győzte le a magyar 
Klug biró kifogástalan játékvezetésével. 
A 20 ezer néző előtt lefolyt mérkőzésen 
a csapatok a következő összeállitással jász- 
tak: 

Románia. Pavlovics, Bürger - Feletan 
I, Vintila - Juhász - Rafinszky, Moldo- 
veanu - Kovács - Barátky - Bodola - 
Dobay. 

Lengyelország, Matejski, Gyenza - 
Szkzebeniak, Kotlaczik - Kryskiewicz - 
Vasilewicz, Plee - Piontek - Mátyás - 
Willymowsky - Wodarz. 

Az első percekben a román csapat elfo- 
godottan játszik és a második percben 
Wodarcz kornerét Willymowszky megle- 
petésszerüen és védhetetlenül hálóba fe- 

Fényes győzelmelt aratott Románlalabda- 
rugócsapata első északi turamérkőzésén 

jeli. A román csapat lassan magára talál 
és mind veszélyesebben támad, a 11-ik 
percben Bodola átadásából Dobay bombája 
az egyenlitőgólt jelenti; a 12-ik percben 
Juhász előreadott labdáját Barátky a len- 
gyel kapuba fejeli. Két perc mulva ujabb 
román támadás következik, melynek ered- 
ményeképen Kovács, átadásából Bodola a 
harmadik gólt lövi. A 20-ik percben Ko- 
vács nagy helyzetet hagy ki, a 25-ik perc- 
ben Wasilewicz labdájával Mátyás szépit 
a félidő eredményén, A 40-ik és 44-ik perc 
ben Barátky, Debay és Moldaveanu lövé- 
sei a kapufát találják el. 
A második félidő első negyedórájában a 

lengyelek orhamoznak, majd mezőnyjáték 
és végül teljes román fölény következik, 
A 34-ik percben Kovács átadásából Ba- 
rátky fejel ujabb gólt és beállitja a vég- 
eredményt. Az utolsó negyedórában a ro- 
mán csapat ostrom alatt tartja a lengyel 
kaput, de a közvetlen védelen kiváló 

Csilk Ferenc Molozsváron 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Julius 17-én, 

szombaton este 9 órai kezdettel a Victoria 
szenzációs uszóversenyt rendez a strand- 
türdőben, villanyvilágitás mellett, melyen 
résztvesz Csik Ferenc magyar olimpiai 
bajnok is a legjobb belföldi uszók társa- 
saságában. A verseny részleteit közölni 
fogjuk. 

A CIAC versenüzől gyöztek 
a körzei iljusási 
atlétikai vereenyem 

(KOLOZSVÁR-CLUJ. Az atlétikai szö- 
vetség körzeti ifjusági versenyét tegnap 
népes mezőnyökkel rendezték meg a Ká- 
roly király-park sporttelepén. A verse- 
nyen a CIAG atlétái szerepeltek a legszebb 
sikerrel, akik csaknem minden számban 
győztek. A szép és jó sportot nyujtó ver- 
seny szépséghibája az, hogy a dobószá- 
mokban (gerely, diszkosz, suly) ugyneve- 
zett „kisszereket" használták, holott az or- 
szágos ifjusági rekordokat rendes méretü, 
szenior szerekkel tartják nyilván. Eredmé- 
nyek a következők: 

100 m. 1. Nemetz CIAC 11.8 mp. 2. Geor- 
gescu Soimii 12 mp. 3. Nagy CS Tg.- 
Mures. 

Sulylökés. (5 kg-os golyó) 1. Kriza CIAC 
13.86 m; 2. Rádásan Soimii 11.99 m; 3. 
br. Bánfty T. CIAC 11.54 m. 
Távolugrás. 1. Salamon CS Tg.-Mures 

582 cm. 2. Kulcsár CIAC 576 cm; 3. Moi- 
nea Soimii 369 cm. 

Diszkoszvetés. 1. Gyárfás CIAC 36.90 
cm; 2. Debreceni CSMC 30.87 m; 3. br. 
Bánfíy I. CIAC 30.50 m. 
Rudugrás. 1. br. Bánffíy I. CIAC 310 cm. 

jegyéni rekord); 2. Boer Soimii 250 cm. 3. 
br. Bánffy II. CIAC és Precup Soimii 225 
cm. 
Gerelydobás. (60 dekás) 1. Gyárfás CIAC 

38.26 m; 2. Másody CSMC 37.86 m; 3. Kri- 
za CIAC 33.84 m. 

300 m. 1. Nemetz CIAC 37.8 m; 2. Nagy 
CsS Tg.-Mures 39.3 mp; 3. Kulcsár CIAC 
39.4 mp. A vásárhelyi Nagy igen jó képes- 
ségü futó, aki Nemetzet megszoritotta ugy, 
hogy az eredmény csak egy tizedmásod- 

perccel gyengébb az országos ifjusági re- 

kordnál. 
Magasugrás. 1. Győrffy Jóska CIAC 156 

cm. 2. Georgescu Soimii 156 mi; 3. Precup 

Soimii 151 cm. 
1000 m. 1. Bibó CIAC 2 p 54.8 mp; 2. 

Kiss CsSG Aiud 3 p 00.8 mp; 3. Rádásan 

Soimii. 4. Hontz CSMC. 
Hármasugrás. 7. Georgescu Soimii 11(56 

m; 2. br. Bánffy I. CIAC 11.20 m; 3. Sala- 
mon CS Tg.-Mures 11 m. 
4x100 m. 1. CIAC (Kriza, Kulcsár, Vass, 

Nemetz) 47.8 mp; 2. Soimii 49.8 mp. 
110 m-es gátfutás. 1. br. Bánffy II( CIAC 

18.2 mp; 2. br. Bánffy I. ClAC 18.4 mp. 
3. Necrilescu Soimii 19.9 mp. 
A helyezettek szép érmeket kaptak, a 

győztesek az atlétikai szövetség vendégei 
lesznek a bukaresti Balkán-játékokon. A 
programra tüzött svédstaféta-futás elma- 
radt. Dr. Chetianu tanár zsüri elnök, dr. 
Somodi István és Boltor Gheorghe bizto- 
sitották a versenyek sportszerü lefolyását. 

(STOCKHOLM.) A pénteki atlétikai 
versenyen a svéd Jonsson, a magyar Sza- 
bó Miklós távollétében a 2000 méteres sik- 
futás világrekordját 5 p 18.6 mp-re javi- 
totta. A régi világrekordot Szabó tartot- 
ta Enere dA an-eel ; 

a Ki-mérközése 
(BUDAPEST.) Ferencváros-Vienna 2:1 

(2:1. Biró :Bizik, cseh. Biztos győzelem 
mely nagyobbarányu is lehetett volna, de 
Tátrai, a Ferencváros jobbhátvédje a má- 
sodik felidőben egy tizenegyest kapufának 
rugott. Góllövők: Sárosi dr. és Toldi, illet- 
ve Fischer. 
(BECS.) Austria -Ujpest 5:4 (1:2). Biró: 

Barlassina. Óriási küzdelmet vivott a két 
csapat, melyek közül a szerencsésebb győ 
zött, A 16. percben Kocsis rugta az első 
gólt, a 18, percben Neumer egyenlitett, a 
41. percben Kocsis ismét Ujpestnek sze- 
rezte meg a vezetést. A II. félidő 183. per- 
cében Sindelar egyenlit, a 14. percben 

(BUDAPEST. A budapesti kerületi at- 
létikai bajnokságok legkimagaslóbb ered- 
ményét Kelen a 10 ezer m-es sikfutásban 
érte el, melyben megjavitotta a magyar 
rekordot. Kiváló Csák Ibolya olimpiai 
bajnoknő 160 cm-es ugrása is. Eredmé- 
nyek a következők: 

800 m. 1. Harsányi BBTE 1 p 56.1 mp.; 
rudugrás. 1. Zsuffka MAC 390 cm; 2. Bács 
almási BEAC 390 cm; távolugrás. 1. Koltai 
BBTE 713 cm; 2. Dombovári 706 cm. 100 
m. 1. Gyenes MAC 10.8 mp. 200 m-es gát- 

futás. 1. Kohári BEAC 26.6 mp.; gerely- 
dobás. 1. Várszegi TFSC 64.56 m.. 5000 m. 
1 Szabó Miklós MAC 15 p 10.6 mp. suly- 

(LONDON.) A wimbledoni teniszbajnok- 
ságokat szombaton a következő döntőkkel 
tejezték be: 
Női egyes: 1 Round angol, 2 Jedrzejovos- 

ka lengyel. Döntő: 6:2, 2:6, 7:5. 
Női páros: 1 Mathien francia Jorke an- 

gol, 2 King-Pittmann angol. Döntő: 6:3, 
6:3. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Szombaton este 
a piarista gimnázium disztermében zajlott 
le a lugosi Vulturii Textilá és a CMSC kö- 

zötti birkozó bajnoki csapatverseny, ame- 
lyen a tartalékos munkáscsapat megnem- 

érdemelt vereséget szenvedett a bajnokság 

élén álló lugosiaktól. Eredmények a követ- 

kezők: 
Légsuly: Józsát, aki néhány nappal ez- 

előtt gyógyult fel tüszősmandulagyulladá- 
sából, a jó formában levő Tarziu nyolc 
perc alatt kétvállra fektette. 
Pehelysuly: Nagy kemény küzdelmet vi- 

vott Horváth ellen, de a 13. percben Hor- 
váth szép támadás után kétvállra kény- 
szeriti. Megérdemelten győzött a lugosi. 
Könnyüsuly: Kiss ellenfele Horváth Já- 

nos volt. A lugosi erősen támad, de Kiss 

mindent visszaver majd támad és fölény- 

be kerül. Biztos CMSC-győzelem - vélik 

a nézők, de a Mannsberger-Borlonvan-Va- 
silescu versenyzsüri nagy meglepetésre 
Horváthot nyilvánitja győztesnek. Szün- 
ni nem akaró zajos tüntetés a zsüri va- 
lóban téves itéletete ellen. - Kiss kétség- 

Itelenül az ország legiobb amatőr könnyü- 

munkája miatt további eredményt nem 
tud elérni. A győztes csapat minden egyes 
tagja kitünően játszott, de közülük is ki- 
magaslott Barátky, Bodola, Felecan I. Ra- 
finszky és Dobay nagyvonalu teljesitmé- 
nye. Nekünk különös örömünkre szolgál, 
hogy Felecan I, akinek beállitását - 
Muntean I. társaságában - már régóta 
sürgettük a válogatott csapatba, fényesen 
megállta helyét és egyike volt a mezőny 
legjobbjainak. 

A nagysikerü mérkőzést az összes len- 
gyel rádióállomások közvetitették, melyet 
a bukaresti rádió is átvett. A mérkőzés 

végén Kovács, a román csapat kapitánya 
lépett a mikrofon elé és a következőket 
mondotta: 

- Jelentem Romániának, hogy felada- 
tunkat becsülettel megoldottuk és kérjük 

A ferencváros éyözött, Uj 
második lordulóján 

a romániai sportközönség további bizal- 
mát turánk során. 

cst kikapott 

Nausch, a 19-ikben Sesta ujabb két góllal 
4:2-re állitja az eredményt, amit Zsengel- 
lér a 28. és 39. percekben két góljával 
egyenlitenek az ujpestiek. A 35. percben 
Nausch szerencsés góllal beállitja a vég- 
eredményt. - Az Ujpest nagyszerü formá- 
ban van és az Austrianak aligha elég az 
egygólos előny. 
Admira-Genova 2:2 (0:0). Biró: Wun- 

derlich, Svájc. Botrányokkal füszerezett 
durva meccs. Az Admira csak tizenegyes- 

ből tudott egyenliteni. 
(RÓMA.) Lazio-Grasshoppers 6:1 (1:1). 

Biró: Mies, osztrák. A Lazio fölényesen 

Kiváló eredmények Budapcst atlétikal 
bajnolságaln 

verte a svájci bajnokot. 

lökés. 1. Darányi dr. MAC 14.84 m., 1500 
m. 1. Szabó 3 p 56.2 mp. 200 m. 1. Gyenes 

MAC 22 mp. magasugrás, 1. Kerkovics 185 
cm., diszkosz. 1. Donogán 45.55 m, hármas 
ugrás. 1. Somló 14.41 m., 10 ezer méter: 
1. Kelen 31 p 17 mp. magyar rekord (régi 
31 p 25.8 mp.), 400 m. 1. Vadas 49 mp, A 
női magasugróbajnokságban 1. Csák Ibolya 
169 cm. 
Két barátságos vizipőlómérkőzést ját- 

szottak le vasárnap Kolozsváron. Az Uni- 
versitatea 8:2 (2:2) arányban győzött a 
CFR ellen, a Haggibbor egy félidős mér- 
kőzésen 90 arányban verte a CSMC csa- 
patát. 

- - 
Véget értek a wimbledoni teniszversenyek 

Férfipáros: 1 Makó-Budge USA, 2 Hu- 
ghes-Tuckey angol. Döntő: 6:0, 6:4, 6:8, 6:1. 
Makó, mint ismeretes, magyar fiu. 

Vegyespáros: 1 Budge-Marble USA, 2 
Petra-Mathien francia. Döntő: 64, 6:1. 

Az amerikai Budge, aki szenzációs for- 
mában van, három bajnokságot nyert. 

-e- 
Megnemérdemelt vereséget szenvedett 

a kitünő kolozsvári munkáscsapat 
vVulturii-csMc 4:3 

sulyu birkozója s a nemzeti válogatott csa 
pat összeállitásából nem szabad hiányoznia 
Kisközépsuly: A lugosi Dragomir ellen- 

fele Jeddy Sándor volt. A küzdelemből 
Jeddy megérdemelten győztesként került 
ki. 
Nagyközépsuly: Gáll István a mérlege- 

lésnél nem jelent meg. Érthetetlen Gáll 
sportszerütlen magatartása, aki immár a 
második versenytől tartja távol magát. A 
CMSC vezetősége fegyelmi elé állitja a 
kétségtelenül kitünő képességü verseny- 
zőt. A munkáscsapat egyébként emiatt 
is vesztette el a mérkőzést, mert a lugosi 
Finkelstein ellenfél nélkül győzött e suly- 

csoportban. 
Kisnehézsuly: Toczauer Bandi ellentfele 

a 10 kilóval nehezebb Stepan volt. A fia- 
tal és egyre jobban javuló CSMC verseny- 
ző ugy megdolgozta elenfelét, hogy az a 
15. percben feladta a számára kilátástalan 
küzdelmet. A nyurga Toczauert technikája 

és szivóssága, valamint ereje a válogatott- 
ba való szereplésre kvalifikálják. 

Nehbézsuly: A kolozsvári Markovits 20 

perces nehéz küzdelem után 3 

VI. évfolyam. 1937. JULIUS 

Inyel győzött Bernhardttal szemben. 
Érthetetlen a közönség közönyös maga- 

tartása a birkozósporttal szemben. Pedig 

ezek a versenyek kitünő propagandái a 

birkozásnak és mindent támogatást meg- 

érdemelnek és a CMSC erkölcsi sikerei da- 

cára is sulyosan ráfizet a birkozó bajnoki 

versenyekre. A szombati mérkőzés vég- 

eredménye 4:3 a lugosiak javára. 

Marosvásárhelyi 
csMC II. 6.1. 

Két uj országos rekord 
a CSé. országos uszó- 
versenyén 

(Marosvásárhely-Targumures.) A CSTB. 
tegnap rendezett uszóversenyén, amelyen 
résztvettek a kolozsvári uszók is, két uj 
országos rekord is született. Eredmények: 

A 100 méteres melluszásban Bélcés 
CSTg. ip 19.9 mp.-cel uj országos rekor- 
dot állitott fel. 
A 4x50 méteres gyorsuszásban a CSTE. 

csapata (Tóth, Kelemen, Békés, Véső) uj 
országos rekordott uszott 1 p. 57.4 mp-ecel. 
A 3xi00 méteres vegyes stafétát is a CSTg. 
nyerte meg 54.2 mp-es idővel, mig a 400 
méteres gyorsuszás Kelemen CSTg. győzel 

mével végződött, aki 5 p 42.3 mp.-es időt 
uszott. / 

Vizipolóban CSTg. I-CIAC 6.2. - 
COsTg. II.-UEC 4.3. 

Magyarország Csenszlovákia 
vizipólőmérközés Il:2 

(POSTYÉN.) A nemzetközi uszóverse- 
nyen a magyar uszók nagyszerüen szere- 
peltek. 400 m-en 1 Gróf UTE 4 p 58.4 mp. 

3xi00 m-en: 1 Magyarország 3 p 30.4 mp. 
2 Csehszlovákia. 100 m-es hölgy gyors- 
uszásban 1 Harsányi magyar 1 p 11 mp. 
Vizipolóban: Magyarország-Csehszlovákia 
11:2 (5:1). Csehszlovákia-Ausztria 33. 

A B-háa nyugati csoport 
jának eredménye 

(Lugos-Lugoi.) Jiul-Vulturii 2:0 (1:0). 

Meglepetés. Góllövők: Vajdea és Bulik. 
(Nagyszeben-Sibiu.) Soimii-Rovine Gri- 

vita 2:0 (1:0). Góllövő: Oana (2). 

A B-niga keleti csoportjának 
eredménye 

(CERNAUTI) Sp. Studentesc-IAHN 
2:1 (1:0). 

(GALATI.) DVA-IAR 3:1 (2:1). 

(COONSTANTA.) Victoria-Tricolor á:0 
(1:0). 
Segesvár-Sighisoara.) Monopol-Astra 

Brassó 5:1 (2:0). A C-ligába való jutásért 

való küzdelemben a segesvári csapat lépés 

ben győzött. 
.. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) CIAC-Haggib- 
bor I. 7:2 (3:1). Barátságos labdarugómér- 
kőzés. Góllövők: Tunyoghi (2), Vass (2), 
Martin (2) és Rámay a CIAC részéről. 

Oldboy-kupamérkőzések: CFR-CSMC 

7:3 (3:2. CIAC-Victoria 3:0 (1:0). Góllö- 

vők: Szabó (2) és Kinizsi. Mindkét mérkő- 
zést dr. Russu jól vezette. 

(BERLIN.) A düsseldorfi nemzetközi ló0- 

vasversenyeken a román lovasok ujabb 

nagy sikereket értek el. A lóugratásban 1 

Zahei román, 2 Hasse német, 3 Popescu 

román, 4 Brukmann német, 5 Rang kapi- 

tány. 
(POZNAN.) KPU-UTE 11:10. Kézilab- 

damérkőzés. 
(Nagyszeben-Sibiu) Geamul-HTV 42 

(3:1), barátságos labdarugómérkőzés, 

(CONSTANTA) Telefon Club-Gloria 

CFR Galati 2:1 (1:0). Harmadszor meg- 

ismételt C-liga minősitő, melynek alapján 

a Telefon Club csapata a B-ligába jutott 
Varsó-Bukarest labdarugómérkőzést kő- 

tött le julius 15-re a román turacsapat Ve- 

zetősége Lodzban, melyet Varsóban játsza 

nak le a román csapat balti turájának be 

fejezése után. 
(BELGRÁD, A nemzetközi regatta fő- 

számot, a nyolcevezős versenyt a buda- 

pesti Pannonia csapata nyerte meg 

(STOCKHOLM) A debreceni Bocskai lab 
darugócsapata svéd turáján a Reimersholm 

csapata ellen 3:1-re, a Brag ellen 5:3-ra 

győzött. 
(LONDON.) Az angol ökölvivészövetség 

kimondotta, hogy a nehézsulyu ökölviv 
világbajnokság döntő mérkőzésének a 

Schmeling-Farr mérkőzést tekinti. 
A SZEGED FC svédországi turáján 

Gefla város válogatottjától 4:3 arányu vi 
reséget szenvedett, Iggesundkerwaal Va 
logatottjával a:3 arányban döntetlenül ját 
szott. 

A budapesti Nemzeti labdarugócsapat" 

részére a Ripensia nem tudta vasárnap! 

megszerezni a beutazási engedélyt és 
a magyar csapata a jövő vasárnap fog 

mesváron játszani. 30. 

munkás birkozók- 
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GOODYEAR 
gummiképviseletet átvettük és 
minden dimenzlóju gummit rak- 

táron tartunk 

CHRYSLER 
autóüziet Strada Duca No.3. 

ria IDWAD mii 
- Képzelem, hogy az érzékeny, finom] 

idegzetű Lloyd doktor alulmaradt eb- 
ben a küzdelemben. Ha megengedi pol- 
gármester ur, körülnézek egyg kicsit a 
vendégek között. - És ezzel indult a 
kijárat felé. 
A polgármester nem jött zavarba, 
- Jöjjön velünk, kedves 

doktor - mondta szivélyesen, 
Sir Philipp már majdnem az ajtónál 

volt, de nevem hallattára megállt és 
hátrafordult: 
- Fernwike? Ön doktor Fernwike? 
- Szolgálatjára, Sir. 
- Akkor engedje meg, hogy kezet 

szoritsak Önnel. Ön nem ismeretlen 
előttem. Megbocsát, Polgármester ur, 
később követjük. Most kettesben sze- 
retnék beszélgetni egy kicsit a doktor 
urral. 
A polgármester nem vette rosszné- 

ven, hogy igy kitessékelték és moso- 
lyogva ment tovább, többi vendégei- 
hez. Mi leültünk Sir Philippel egy 
pamlagra és zavartalanul beszélget- 
tünk. 
- A bemutatásnál nem értettem jól 

a nevét, doktor ur. De most örülök, 
hogy figyelmessé tettek rá. 
- EIl nem tudom képzelni, hol hal- 

lott rólam, Sir Philipp? Ha jól értesül- 
tem, ön csak most tért vissza hosszu 
külföldi utjáról. 
- Ugy van, önről még elutazásom 

előtt hallottam, ha ugyan ön Allen 
Fernwike, aki Edinburgban tanult. 
- Az vagyok, Sir. 
- Önnek volt egy Strahan nevü ta- 

nulótársa. Emlékszik rá? 

szer tüz ütött ki az ódon college-épület- 
ben. A falépcső egy pillanat alatt le- 
égett és az emeleten lakó diákok élete 
nagy veszedelemben forgott. Ön men- 
tette meg nagy bátorsággal és halál- 
megvetéssel Richard Strahant az égő 
szobából. Nos, ez a Richard Strahan 
az unokaöcsém. Ugy-e érthető, hogy 
tzekután ön nem lehet közömbös előt- 
em. 
Erre igazán nem voltam elkészülve. 

- Richard Strahanra? Hogyne. 
- És arra is emlékszik, hogy egy- 

Teljesen elfelejtettem életemnek ezt az 
epizódját, Udvariasan érdeklődtem az 
unokaöccs sorsa iránt, aztán elhallgat- 
tunk mindketten. Sir Philipp elgondol- 
kozva támasztotta tenyerére fejét. Ezt 
az alkalmat felhasználtam, hogy jobban 
Szemügyre vegyem uj „barátomat. 
Középtermetü, feltünően vékony, so- 
vány ember volt Sir Philipp. De tar- 
tásában és arckifejezésben volt vala- 
mi imponáló erély és erő. Negyvenötö- 
év körül lehetett. Haja galambősz, de 
szemöldöke és szeme koromfekete, ar- 
ca napbarnitott, egészséges, homloka 
megas ajka keskeny. Meglátszott te- 
ntetén, összeszoritott ajkain, hogy 

sokszor nézett szembe a veszedelem- 
mel. De jóság és nyugalom sugárzott 
egész lényéből. 
rok Azért jöttem haza, mert meg aka- 

házasodni - törte meg végre a 
endet Sir Philipp. - De még előbb 
terendeletet fogok csinálni. Richard 
Tahan lesz az általános örökösöm. 

ha Szomszédai mennyire örülnek majd 
a megtudják, hogy asszonyt visz 

Fernwike 

tot készitett, amely lényegesen 

VÁSÁROLJON Méc MA 
AÁLLAMI!I SORSJÁTÉK 

SORSJEGYET., 
szerencsének nincs vakációja. 

Adija meg az alkalmat. hogy Ön 
helyett dolgozzék akkor, amikor 

Ön a hegyek között, vagy a ten- 

gerparton üdül. 

(BUCURESTI.) A Legfőbb Bank- 
tanács Mitita Constantin a Jegybank 
kormányzójának kivánságára javasla- 

módo- 
sitja a jelenleg érvényben levő bank- 
törvényt. 

A bankkormányzó kivánságának 
megfelelően a modósitó tervezet 
elsősorban eltörli a pénzintézetek- 
nek azt a törvényben biztositott 
jogát, hogy felebbezéssel élhesse- 
nek a Legfőbb Banktanács határo- 

tai ellen. 

Addig is, amig a javaslat végleges 

A banktörvény medosításávai meg 
akarják fosztani felebbezési 
joguktól a pénzintézeteket 

szövege elkészül és a módositást ren- 
delettörvénnyel életbeléptetik, 

a Legfőbb Banktanács ideiglenesen 
felfüggesztette müködését. 

A pénzintézeteket rendkivül kellemet- 
lenül lepte meg a Nemzeti Bank kor- 
mányzójának kivánsága és a módositó 
javaslat tervezett rendelkezése, amely 

a felebbezési jogtól kivánja meg- 
fosztani a bankokat 

és ezért a pénzintézetek vezetői elha- 
tározták, hogy lépéseket tesznek a 
kormánynál a banktörvény rendelke- 
zéseinek változatlan érvényben tartá- 
sa érdekében. 

SELECT MOzGÓ! MA PREMIER! 

AZÁRTATLANANGYAL 
Főszereplök: 

LUCIE ENGLISCH, JOE STŐCKEL 

(BUCURESTI.) Mig az ellenzéki poli- 
tikai pártok körében egyre erősebben 
tartja magát a hir, hogy a kormány és 
rendszerváltozás a folyó év szeptember 
havának első napjaiban bekövetkezik, 
addig a kormánypárt sokkal derülátóbb 
és lázas tevékenységgel készült a par- 
lament rendkivül ülésszakára. A kor- 
mánynak az a terve, hogy csak késő 
ősszel nyujtja be lemondását. Tatares- 
cu miniszterelnöknek az a terve, hogy 
a rendkivüli ülésszakot csak október 
végén tartják meg és a törvényhozás 
két soronkivüli ülésein nemcsak a par- 
lamenti szünet alatt kibocsájtott ren- 
delettörvények jóváhagyását és meg- 
szavazását viszi keresztül, hanem 

két ujabb, nagyjelentőségü törvény 
javaslatot is megszavaztat a rend- 
kivüli ülésszakra összehivott tör- 
vényhozókkal. Az egyik törvény, 
amely megszavazásra kerül, a nem- 
zeti munka védelméről szól, ame- 
lyet ünnepélyes keretekben kiván a üres kastélyba, Sír. 

(olytatjuk) kormánypárt a törvénytárba iktatni, 

A parlament őszi ülésszakában 
szavazzák meg a nemzeti munka- 
védelméről szóló törvényt 

mert népszerüségét és 
reit kivánja fokozni, ennek a törvény- 
tervezetnek parlamenti megszavaztatá- 
sával. Ennek a tervnek sikerült meg- 

delmi minisztert is, aki - mint isme- 
retes - rendelettörvénnyel kivánta 
megvalósitani a román elem érvényesü- 
lésének fokozottabb biztositását a nem- 
zetgazdasági életben. 

A másik megszavazásra kerülő tör- 
vényjavaslat külpolitikai vonatko- 
zásu lesz és azokat az irányvonala- 
kat fogja kidomboritani, amelyet a 
legfőbb alkotmányos tényező ki- 
ván megvalósitani Románia külpo- 

litikai kapcsolataiban. 

A kormánypárt bizik abban, hogy él- 
vezve a legfőbb alkotmányos tényező 
változatlan bizalmát, terveit maradék- 
talanul valósithatja meg és az ősz vé- 
gén rendkivüli ülésszakkal zárhatja le 
kormányzásának - véleménye szerint 

- 

.
.
.
.
.
 

politikai sike- 

nyernie dr. Pop Valér ipar- és kereske- 

A haladás korszaka 
Mikroszkóp fölé hajolva, a világ leg- 

különbözöbb táján ezer és ezer szaktu- 
dós vizsgálja felszeletelt emberi és ál- 
lati agyvelők tizezreit. A gyakorlati 
pszihofizika, pályaválasztási gyógype- 
dagógiai szaktudósok, pszichotechnikai, 
pszichoterapiai, pszichohigienai, Pavlo- 
vista idegkutatók lelkeiről irt foliánsok 
könyvtárakat töltenek meg, de hol va- 
gyunk még attól, hogy mindent tudjunk 
és az alattomos betegségeket, amelyek 

szerveinkbe belopóznak, ártalmatlanná 
tehessük. De az emberi agy tovább ku- 
tat és továbbmegy, mint ahogy a nem- 
régen Amerikában felfedezett, ma már 
világhirüvé vált GASTRO D. is forra- 
dalmasitotta a gyomorbetegségek gyó- 
gyitási módját és azzal 10-15 éves 
idült gyomor-, bél2, epe-, vese- és máj- 
megbetegedéseknél rövid kura után (3- 
4 üveg) meglepő eredményeket értek el. 

GASTRO D kapható gyógyszertárak- 
ban és drogériákban, vagy megrendel- 
hető 135 lej utánvét mellett Császár E. 

gyógyszertárában, Bucuresti, Calea Vic- 
toriei 124. 
.. 

„Kéé-rek széé-pen
 .. 

Mezitlábas, maszatos, rongyos kis fic- 
kó áll elém .Olyan ez is, mint a többiek, 
akik valósággal ellepik a várost. Siró 
hangon könyörög: 

Kéé-rek széé-pen... 
Természetesen ennek is, mint min- 

den szakmának, megvan a „csiziója": 
rendszerint leányokkal sétáló fiatalem- 
berek az áldozatok - és valljuk be 
őszintén - kellemetlen az ilyesmi, kü- 
lönösen a „pillanatnyi" pénzzavarban 
szenvedő korzó-Romeóra nézve, aki a 
hosszas és könyörtelen könyörgésre, va- 
lahonnan mégis csak előkotorász egy 
lejt, a leányhoz intézett félórás exku- 
zálás közepette, hogy éppen most otthon 

pedig... stb. Vannak azonban forgal- 
mas uccák, amelyek nem örvendenek 
népszerüségnek Amor „delikvensei" kö- 
zött és az ilyen helyeken a koldusok 
„kénytelenek" a közönséges halandó- 
kat zaklatni adományokért. 
Gondolataim között motoszkálva ha- 

ladtam a Regele Ferdinand uton, ami- 

szegődött: 
- Kéé-rek széé-pen 
A Vannak szüleid? - kérdem. 
- Édesanyám meghalt, csak apám 

- Apád nem dolgozik? 
-Nem. Három évvel ezelőtt egy 
gyárban dolgozott, de ma már nem is 
akar és megver, ha nem viszek haza 
pénzt - feleli őszintén és értelmesen. 
Hálálkodva köszöni meg a 1 lejt s 

máris egy másik járó-kelő mellett kö- 
nyörög. Muszáj neki. . . megveri az ap- 
ja, aki valamikor becsületes munkával 
kereste meg a mindennapit családja szá 
mára, de ő is a munkanélküliek nyo- 
morult frontjára került és az évek óta 
tartó munkanélküliségben - elszokott 
a munkától. Ma már nem is akar dol- 
gozni és gyermekét veréssel kényszeriti 
hogy eltartsa őt, - a munkanélküli 
apát. 
Hja, az ilyeneket is a mai „áramvo- 

nalas társadalom" termeli ki... 

- 

. 

- A Jegybank ujabb intézkedései. A 
Jegybank körlevélben közölte, hogy a 
külföldi tartozások késedelmes fizeté- 
sének esetére kilátásba helyezett meg- 
torlásokat junius 27-étől 3 hónapra szep 
tember 27-ig felfüggesztette. A Jegy- 
bank azzal magyarázza e kamattfizetési 
kötelezettségeket, amelyeket az impor- 
tőrnek késedelmes fizetés esetére kell 
teljesiteniök, hogy jelentős összeggel 
támogatta a kivitelt és ebből kifolyó- 
lag gyümölcsözetlenül hevernek azon 
tőkéi, amelyeket a kliringbe fektetett 
be. Más részről az állam hitelének javá- 
ra szolgálna az körülmény, ha az impor- 
tör fizetési kötelezettségeinek a lejárat- 
kor pontosan eleget tenne. Egyébként a 
szállitási vállalatok deviza-igénylési ké- 
réseit az uj rendeletiszerint a jövőben 
csakis a Jegybank központja intéz- 

- sgazdag és eredményes mérlegét. Iheti el 

felejtette aprópénztárcáját... különben 

kor a fent emlitett kis koldus mellémm 
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Aprohirdetesek 
LEVELEZES 

Mirdetést 
Nova könyvüzlet is 

Sír. Memorandului No. 16 

lapunkra 
felvesz 

brilliánsért, ieg 
könyvecs- 

ARANY ékszerekert, 
többet fizetek, Takarékossági 
kére kiszolgálok. Rosner, Cal. Regele Fer- 
dinand 114. T760) 
NEM göndör, hanem szép hullámos és 

tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 
szitünk. Minél több viz éri frizuráját, an- 
nál hullámosabb lesz. Öröm, boldogság, 
szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 
NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt 
meghozza. Reg. Ferdinand 30. 
gyógyszertár mellett. (- 7103) 

HÖLGYEK FIGYELMÉBE! Vital Scham 
poon nélkül nincs garantált villanyondolá- 
lás, bármilyen összetört, fakó hajat hely- 
rehoz. Villany és villanynélküli hősugár 
gépekkel, eddig még nem létezett sikert 
érünk el. Müvészies hajfestés 18 árnya- 
latban, Innocaminnal, orvosilag megvizs- 
gálva teljesen ártalmatlan. Csak Mussa 
cégnél kapható. P. Unirii 23. (- T 853) 

SZOVATAN, juliusban, nagyon szépfek- 
vésü villában teljes ellátás napi négsze EZUSTTÁRGYAK, 
ri kitünő és bőséges étkezéssel személyen- 
ként 140 lej. Cim: PENSIO GRISS SO- 
VATA. (- v 7963) 

SZEÉP hullámos hajat jó villanyondo- 
lálással lehet elérni, melyet az „Edison" 
fodrászat 150 lejtől készit. Calea Motilor 
81. (P 4046) 

ADÁS-VÉTEL 
1480 mm. Hoffher Schrantz cséplőgarni- 

tura MAV. gőzlokomotivval és egy fél- 
tonnás FORD camionet kitünő állapotban 
eladó. Érdeklődők adják le cimüket a 
kiadóba. (5786) 
BUCURESTI aranybeváltó arany és bril- 
láns ékszerek beváltási helye. Órák, ék- 
szerek, főleg karikagyürük legolcsóbb be- 
szerzési forrása. Regina Maria 7. (- T 765) 

SÜRGÖSEN eladó 3 házhely Marzescu 
ucca folytatásán 135.000 lejért, részletfi- 
zetésre is. Érdeklődni Str. Andrei Mure- 
san 98. (- 7871) 

HESS-féle óramérleg eladó. Str. Negru 
Voda 15. (- 7843) 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

RCO 
cipőkereskedemi vállalatnál. 

MEGVETELRE vasesztergapadot kere- 
sünk. Cim a kiadóban. (- 7841) 

ELADÓ 2 fotel, egy modern kerek asz- 
tal. Atelierul Institutul de Mineri, Str. 
Fabrica de Zahar 47. (- 7808) 

ELADÓ szekrények, fali órák, antik asz- 
tal és tükör, valamint konyhaasztal és 
székek. Str. Tlie Macelar 2-a. (- 7886) 

ELADÓ münhelyberendezés, vas eszterga 
pad, furógép, stb. Torma, Baia Mare. 

v 7887) 

ELADÓ Biedermayer butor, antik és 
ezüst tárgyak, nagy szmirna szőnyeg. Cim 
a kiadóban. (- v 7882) 

VESZEK használt petróleumos vas hor- 

t Árajánlatot kérek. Rosenbaum Pál, 

(- v.T 92)1 

EREKKOCSI, alig használt, typ. 936., 
ela adó. Str."Pop Iulian 22. 7892 

JOKARBAN levő karikahajós Singer gé 
pet veszek. Cim a kiadóban. P 4023) 

JOKAR BAN levő gyerekkocsi jutányosan 
eladó. Ciíim: Str. Vlahuta No. 6. (Unitá- 
1ius püspöki palota.) (- 7944) 

SÜRGÖSEN eladó perzsaszőnyeg, butor. 
11-6-ig. Str. Bratianu 16. (- 7952) 

ELADÓ szekrény, ágy és konyhakredenc 
Str. Filipescu 11. 933) 

REKAMIER modern uj kétszemélyes el- 

nd Carolina 2. (7968 

EGVÉTELRE KERESEK egy jókar- 
ban jól jövedelmező házat Kolozs- 
váron 2-2,500.000 lejig. Részletesen körül- 
irt komoly ajánlatot - ár, jövedelem és 
házszám pontos közlésével - csak eladók- 
tól kérek. Löfi Gyula Turda. (VT 935) 

BICIKLIT azonnali megvételre keresek. 
Capitol mozgó. Esztergályos. (7974) 

NEGYKEREKÜ szekér eladó. Str. Ma- 
loasa 4, Astoria mellett. (7980) 

GYALUPAD, szerszám eladó. Str. Gen. 
Poetas 28-b, asztalos. (7982) 

Apostol 

Is EGY szárnyassjtó és egy vaszyte eladó. 
Str. Maloasa 11. (7979) 

ELADÓ modern lakk csiszolt konyhák 
különböző szinekben, részletre is. Str. 
Moldovei 17. Müasztalos münhelyben. 

(- 7989) 

RITKA ALKALMI HAZVETEL! 5 szo- 
bás házastelek 1447 négyzetméteres terü- 
lettel 320.000 lejért. Gyártelepnek, vagy 
más üzemnek is megfelel. Megvételhez 220 
ezer lej elegendő, többi átvehető teher. 
Dr. Ligethy Miklós, Cluj. Regele Ferdi- 
nand 40. (- T 937) 

ELADÓ sürgősen egy nagy 1000 négy- 
zetméteres házhely, ára 52 ezer lej. Érte- 
kezni Cal. Decebal 18, ajtó 4. Ugyanott 
egy mély gyermekkocsi eladó. (7992) 

BODEGA forgalmas nhelyen, ahol jól be- 
vezetett kenyérüzlet is van, átadó. Cim a 
kiadóban. (7994) 

BICIKLIT, használtat veszek. Cal. Mo- 
tilor 94. (1997) 
RUSSU-telep 8 sz. alatt eladó ház par- 

cella. Értekezni Str. P. Rares 64. (7896) 
120 öl elsőosztályu száraz bükkhasáb tü- 

zifa szállitására és 3 vagon elsőosztályu 
nagy darabos sziléziai koksz szállitására 
ajánlatot kér a Parc szanatórium irásban. 
Cluj. Str. Báii 51. (71985) 

KERESEK egy pénzbeszedőt 1000 lej 
ovadékkal, ugyanottan egy bicikli eladó. 
Silló, Sitr. Baba Novac 2. (7999) 

IRŐGÉEP jókarban olcsó alkalmi árban 
eladó. Cim a kiadóban. (8001) 

ékszer, fogak és 
drága kövekért legtöbbet fizet Casa Oro- 
logelor, Cluj, Piata Mihail Viteazul 11. 

(- T 943) 
VESZEK 2, 3 esetleg 4 lábas üzemképes 

lóheremorzsolót. Liptai István, Turda, 
Stefan cel Mare. (- v v 942) 

MÉLY gyermekkocsi oicsón eladó. Str. 
Timbalei 8. (T 940) 

STR. Andrei Muresan közelében 3 szoba 
konyha fürdőszoba, gyümölcsös uj házas 
telek 180.000 készpénzt és teherrel olcsón 
eladó. Prompt iroda. Str. Regina Maria 32. 

(8004) 

JŐÖL bevezetett hölgyfodrászat központ- 
ban betegség miatt eladó. Cim a kiadóban. 

(- 7876) 

VENNEK jövedelmező házat 180 ezer 
lejig. Ajánlatot „Sürgős" jeligére kiadóba 
kérek. (P 4048) 

ELADÓŐ Pata piac közelében két szoba 
konyha, pince, viz, villany 160 ezer. Csa- 

zak netto 10 százalék jövedelemmel. Villa 
parcellák, házhelyek. Megbizva Gabányi 
Sándor. Cap. Ignate 20, délután 2-4. 

(P 3969) 

UJ modern konyhabutor eladó. Cal. Reg. 
Ferdinand 89, asztalosnál. (8006) 

KENYÉR és élelmiszerüzlet elutazás 
miatt azonnal eladó. Cim a kiadóban. 8011 
UJ szalonasztalok, székek, diófurniros ol 

lcsón eladók. Str. Crisan 6. (8010) 

ALLAST KERES 
26 ÉVES fiatalember jó bizonyitványok- 

kal, bármilyen állást keres. Cimeket „Tö- 
vekvő jeligére a kiadóba kérek. (7911) 

házvezetőnői, 
vagy anyahelyettesi állást keres. Vidékre 
is elmegy. Cim a kiadóhivatalban. (7970) 

KAUCIOVAL rendelkező független nő 
keres trafik vagy kenyérüzlet vezetését, 
„Magyar román nyelv" jeligére a kiadóba. 

(7981) 
EGY garanciaképes fiatalember inkasz- 

szót vagy utazási állást keres. Ajánlatokat 
„Biztos egzisztencia" jeligére kiadóba. 

(7991) 

HÁZMESTERI állást keres gyermekte- 
len pár. Cimet kérném leadni e lap ki- 
adóhivatalába „Házmesteri állás" jeligére. 

(- 7975) 
ALLAST KAPHAT 

IRODA gyakornokot, kezdőt, felve- 
szünk. Ajánlatot „Ambiciózus" jeligére a 
kiadóba (- P 4015) 

NEMET, román levelezőt félnapra fel- 
veszünk. Ajánlatot „Perfekt" jeligére ki- 
adóba. (- P 4016) 

MASAMODOT, önállóan dolgozót kere- 
sek azonnalra. Sigmondné, Cluj, Str. Ma- 
tei 5. (- 7945) 

FEHÉRNEMÜ varrónőket és tanulólá- 
nyokat felveszek. Solid fehérnemüvarroda 
Piata Stefan cel Mare 4. (- 7180) 

ÜGYES tanulólányokat felvesz, tanitvá- 
nyokat kiképez Cosmetica „Bóté". Calea 
Regele Ferdinand 34. II. 7854) 

NÖI fodrász manikürös leány románul 
beszélő alkalmazást kap fürdőhelyre. Je- 
lentkezni Str. Anton Pan 4. (7971) 

PEREC és szodaviz árusokat, valamint 
egy csapost keresek kevés óvadékkal. Je- 
lentkezni sportelepen. (- 7978) 

CIPESZSEGÉDET felveszek azonnal, ki 
gyakorlott varrott és ragasztott munkában. 
Cim a kiadóban. (191 

MANIKÜRÖS kisasszony felvétetik. Ká- 
rolyi fodrász. Str. Juliu Maniu 4. (7990) 

ládi házak 60 ezertől 5 millió lejig, bérhá- 

EJARONO és tanuló felvéteük. Piata 
Stetan cel Mare 2. Cukrászda. (7993) 

KIFUTOFIU felvetetik. Str. Baritiu 6. 
Schwartz. (7998) 

SZzZORGALMAS, ügyes helyi ügynököket 
vagy nőket keresünk magas kereseti lehető 
éggel. Cim a kiadóban. 938) 

2 éves gyermekem mellé románul vagy 
németül jól beszélő lányt keresek azonnal- 
ra. Str. Fántánele 35. (P 4041) 

HAZMESTERPÁR kerestetik, lehetőleg 
gyermektelen asszony, finom főzéshez ér- 
tő, jó jövedelemmel. Ste. Memorandului 
4. (P 4049) 
VARROLAÁNYT, kézilányt és tanuló- 

leányt felveszek. Nussbácher szalon, Reg. 
Ferdinand 3. (8005) 

KIFUTŐFIU felvétetik. Str. Paris 32. 
Füszerüzlet. (8008) 

KERESEK egy kereskedelmistát, aki 
számtan javitóvizsgára előkészit. Cal. Reg. 
Ferdinand 58, trafik, 5-7-ig. (8009) 

BEJÁRÓNÉT keresek. Jelentkezni dél- 
után 6-8. Calea Regele Ferdinand á48, 
földszint, ajtó 2. (7987) 

JÓL dolgozó női felsőruha varrónőt ház- 
hoz keresek. Str. Stroescu 11-a. (7976) 

ÜGYES leányokat tanulónak felveszek 
fizetéssel. „Solid" fehérnemüvarroda, Pia- 
ta Stefan cel Mare 4. (- 8000) 

TRAFIKOSLANYT keresek. Regal ká- 
véház. (T 941) 

JOBB családból való fiukat és lányo- 
kat és fiukat tanulónak felveszünk. Czin- 
czárné és Fülöp női és férfi divatszalon 
Diplomával és ezüst éremmel kitüntetve. 
Cluj, Str. Berde 2, I. em. (T 939) 

VARRÓLEÁNYT, tanulólányt felvesz 
Markovits szalon. Cal. Reg. Ferdinand 29. 

(8012) 

KÜLÖNFÉLEÉK 
PRIMA SZAÁRAZ TÜZIFÁT 

részletfiztésre adunk. Primaria trafikban 
(7781) 

NAGYON jó házi ebédkoszt (3 tál ételt) 
keresek a Marianum közelében, vasárnap 
kivételével, napi 3 adagot. Cimet „Keresz- 
tény" jeligére kiadóba kérek. (- 7719) 

KÖZÉPISKOLASOK korrepetálását, pót 
vizsgások előkészitését garanciával vállal- 
ja egyetemi hallgatónő Braun, Str. Ber- 
thelot 15. I. (- 7771) 

SELYEM ruhanemüinek tartósságát biz 
tosithatja, ha „Hinrich" szappan pehely- 
lyel mossa. Kapható Heinrich, Memoran- 
dului 4 és minden szaküzletben. T 820) 

NYARALASRA elfogadok teljes ellá- 
tással német és románt biró fiatalembert 
vagy leányt, aki 10 és 6 eéves gyermekek- 
kel társalogna. Cim a kiadóban. (- v 7880) 

VILLANYONDOLAÁLTASSON Baier 
Gusztinál. Str. Reg. Maria 36. „Aida" fod- 
rászat. Elsőrangu munkát kap. (- P 4011) 

2-3 uri fiatalembert vagy házaspárt nya 
ralásra elfogad uricsalád minden kénye- 
lemmel felszerelt vidéki kuriájába. Cim a 
kiadóban. (- v 7881) 

Német nyelvet, 
arodalmit és nyelvtanit egyetemi és 

akadémiai anyagot is, felelősség mel. 
lett tanit grelyné, most: Str. luliu 
Maniu 4. II. 

10 ÉVVEL MEGHOSSZABBITJA ÉLE- 
TET, egy év alatt megspéolja a föző árát, 
ha petrolgázfőzőt használ, melyet legol- 
csóbban MOSKOVITS ÉS TÁRSAÁNÁL 
Cluj, főpostával szemben vásárol Takaré- 
kosságra is. (- T 936) 

ELVESZETT szombaton délben a Str. 
Sfántu Petruban Horvát Avel névre kiál- 
litott CFR karnet. Megtalálója jutalomban 
részesül a központi rendőrségen. (7973) 

10.000 LEJIG kölcsönt nyujtok első hely- 
re, cluji ingatlanra. Str. Remlna Maria 27., 
emeleten hátul. 

CSOPORTOS és egyéni szabászati ta- 
nitás kezdődik a „Salon Modern Artistic- 
ba", Str. Reg. Ferdinand 2. Ugyanott ta- 
nuló felvétetik. (P 4040) 

KIADÓ LAKAÁS 
KIADÓ külön telken 2 szoba, konyha, 

speiz, veranda, pince, padlás, kert augusz- 
tus 1-re. Str. Tache Jones cu 6. (7800) 

ÜZLETHELYISEG kiadó az uj piacté- 
ren. Str. Masaryk 3. (- 7877) 

NAGY szuterin helyiség üzemnek vagy 
raktárnak kiadó. Str. N. Bálcescu 11-a. 

(- 7885) 

TEXTILÜZLET részére alkalmas udva- 
ri üzlethelyiség (volt Stella helyiség) azon 
nalra olcsón kiadó. Értekezni: Venus, Cal. 
Reg. Ferdinand 19e. (- 7883) 

NYARALASRA kiválóan alkalmas nagy 
szoba verandával gyümölcsöskert közepén 
kiadó. Cim a kiadóban. 

vagy erdrini olcsón. Str. Fericiri 14. 
(7923) 

EGY garzon lakás kiadó augusztus else- 
jére. Megtekinthető délután 2-3-ig. Cal. 
Decebal 11. (7908) 

hivataiba. 

2 szoOBA, hall, komfortos lakás kiadó. 
Str. Elisabeta 34., I. emelet. (- 7907) 

KAPUALATTI butorozott szoba kiadó 
központban. Str. Baron L. Pop 9. (7972) 

HÁROMSZOBÁS napos, komfortos la- 
kás augusztus 1-re kiadó. Str. Rudeanu 16. 
Református kórházzal szemben. (7968) 

KÜLÖNBEJÁRATU elegánsan Dbutoro. 
zott szoba, fürdő használattal, állandó la- 
kásnak kiadó. Halászné, Str. Fántánelei T. 

(P 4042) 

KIADÓ azonnalra kettő szoba elő és für 
dőszoba uccai földszinten garconlakás. To- 
vábbá különbejáratu butorozott és üres 
egyszobások, villannyal, vizkagylóval, Str. 
Saguna 20. (P 4045) 
KIADÓ azonnalra nagy szoba speizzal 

jutányosan. Piata Unirii 25. II. (P 4047) 

SZOBA konyha speiz mellékhelyiségek- 
kel kiadó aug. 1-re. Megtekinthető 10-12-ig 
és 3-5-ig. Str. Masaryk 36. (8007) 

KERESEK julius 15-re kapualatti bu- 
torozott szobát központban „Jól fizető" 
jeligére a Novába. (P 4044) 

KIADÓ 2 szoba (különbejáratu) konyha 
speiz, augusztus 1-re. Schwartz, P. Mihai 
Viteazul 38. (- 7983) 

NAPFÉENYES butorozott vagy üres kü- 
lönbejáratu szoba kiadó. Str. Joan Ursu 
8. Grigorescu negyed. (7988) 

BERBEEADÓ egy kis családi villa a Fán- 
tánele ucca piacterén. Azonnal beköltöz- 
hető. Értekezni lehet a Cal. Motilor 49 sz. 
alatt a szabóüzletben. (- 7984) 

LAKÁST KERES 
NÉEGYSZOBAÁS, mellékhelyiséges, lehe- 

tőleg kerttel is rendelkező lakást keresek, 
magánházban, esetleg októberre. Ajánla- 
tokat „Rendesen fizető jeligére a kiadó- 

(- 7888) 
KERESEK julius 15-től szeptember 1-ig 

Donath uton, Burgya közelében egy-két 
szobás butorozott, elegáns lakást. Kifusz 
Béla cirnre Novába. (P 4043) 

KETTŐ, esetleg háromszobás komfortos 
lakást központban keresek augusztus 1-re. 
Casa Orologelor. Piata Mihai Viteazul 11. 

(T 944) 
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Mis sporthirck 
KOLOZSVÁR-CLUJ.) III. ker FG- 

FFC 2:1. A két szabadcsapat mérkő- 
zése, amely a baromvásártéri pályán 
folyt le, jó sportot nyujtott. Góllövők: 
Fábián és Daróczi, illetve Rámai. 
A bécsi jugoszláv-osztrák tenisz KK- 

mérkőzést a jugoszlávok 4:2 arányban 
nyerték meg. 
(BELGRÁD) Jugoslavia-Torino 

Barátságos nemzetközi mérkőzés. 
(NEWYORK.) USA junior atlétikai baj- 

nokságai kiváló eredményeket hoztak. 100 
m.: 1 Tolmich 10.5 mp. 200 m.: 1 Sullivan 
21.5 mp. 400 m.: 1 Stekley 48.8 mp. 800 m.: 
1 Marion 1 p 53 mp. Magasugrás: 1 Thomp 
son 198 cm. Távolugrás: 1 Walker 737 cm. 
Sulylökés: 1 Hart 14.34 m. Hármasugrás: 
1 Vent 14.51 m. 

(JOHANNESBURG) A skót Aberdeen 
csapata szombaton Délafrika válogatott 
labdarugócsapatát 5:1 arányban győzte le. 
A mérkőzésen sulyos szerencsétlenség tör- 
tént: Dayon, a skótok balfedezete egy ösz- 
szeütközés után elájult és a kórházba szál- 
litás közben szivgyengeség következtében 
meghalt. 

MOZI 
CAPITOL MOZGŐ: A vágy. Marlene Diet- 

rich és Garry Cooper. 
DAVILA MOZGŐ: Cirkusz. A legszebb 

szovjet-filmek egyike. Helyárak: 15, 
20 és 24 lej minden bélyeggel együtt. 

EDISON MOZGŐ: Müsorok müsora. 3 film 
- 3 meglepetés. I. Szivembe zárlak. 
Háborus csodafilm. Barbara Stanwick, 
Otto Kruger. - Az álmodozó. Dráma. 
Emil Jannings, Stolz Hilda. - s 
Corrida. - Miki Maus. Helyárak: 10 
15 lej. Kezdete fél 5 órától folytatóla- 
gosan. 

MUNKÁS MOZGŐ: Héttfő, kedd, szerda 3 

6 és 9. Kettős müsor. I. Kozák és a 
csalogány. Izgalmas kém-film. Fősz.: 
Ivan Petrovich, Jermilla Novotna és 
Rudolf Klein Roge. - AIli baba és 2 
40 rabló. Hatalmas filmsláger. Fősz.: 
Goerge Roby, Ann May-Woung és 
Fritz Körtner. - III. Hiradó. 

OPERA MOZGŐ: Hétfőtől: Montecarlói 
vigözvegy. Fősz.: Dolores del Rio. 

ROYAL MOZGŐ: I. Miss Bennett szeszé- 
lyei. Fősz.: Gene Raymond, Ana S0- 
thern. Kezdete: 3.20, 6.20, 9.20. - II 
Strogoft Mihály. Verne Gyula regé- 
nye. Fősz.: Adolf Wohibrück. Kezdete: 
4.30, 7.30, 10.30. Kétnyelvü felirat. 

SELECT MOZGŐ: Az áriatlan angyal. Fő- 
szerepekben: Lucie Englich, Joe Stő- 
ckel. 

URÁNIA MOZGŐ: Törvényen kivül. Fősz 
Claudette Colbert és Fred Mac Mur 
ray. 
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Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 
MAYER ANTAL 

iii . 

Nyomatott a MAYER NYOMDA 
körforgó-gépén, Kolozsvár-Cluj. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal. 
Regele Ferdinand 66., balra. 

Onmüködő távbeszélő száma: 20-61. 
............... 

NAPTÁR: 1937. Julius 6. Kedd. Kat.: 
Izaiás. Prot.: Izaiás. Ort.: Cuv. Pár 
Sisoe cel Mare. Izr.: 28 Tamuz 5697. 

ÖNZETLENSÉG . 

Barátnő: Igazán csináltathatnál már 

feleségednek valami uj ruhát... olyan 

snassz, hogy szégyellem magam miatta. 

LAKÁSBÉRLÉSKOR 
Bérlő: Jaj, kérem, ez az ár igen ma- 

gas ezért a kis szobáért. 
Háztulajdonosnő: Kérem, itt gyönyö- 

rü a kilátás... s ezért drágább valami- 
vel a lakás. . 
- Gyönyőörü a kilátás?... Hiszen in- 

nen a temetőbe lehet látnul. 
- Természetesen... - mikor az ab- 

lakon kitekint - nem öröm arra gon- 
dolni, hogy nem fekszik még ott?... 

- Időjárás: A bukaresti időjárás- 
kutató-intézet jelentése: derülő égbolto- 
zat, fokozatos felmelegedés. 
- Ügyeletes gyógyszertárak. Julius 

hó 3-án szombaton estétől julius 9-éig 
a következő gyógyszertárak teljesitenek 
éjjeli szolgálatot: Dr. Hintz, Piata Uni- 
rii; Dr. Halász, Piata Cuza Vodá; Flohr 
József, Cal. Regele Ferdinand és Diana 
gyógyszertár, Jorga ucca. 
- Radnay tánciskolában (Piata Ca- 

rolina 2.) a nyári diákkurzus julius 6-án 
kezdődik. Tanitási órák kedden és pén- 
teken d. u. 5-7 óráig. Tandij 250 lej. 
Beiratkozás az órákon a táncteremben. 
- Felhivás a nagyszebeni Teréziánum 

AÁrvabáz volt összes növendékeihez. 
László Endre Cluj, Str. Samoil Micu 1. 
cimre kéri a Teréziánum volt növendé- 
keit, hogy foglalkozásuk megjelölésével 
pontos cimüket lehetőleg mielőbb kö- 
zöljék, 
- Felmentették Abrudbányai képvise 

lőt a nemzetgyalázás vádja alól. Maros- 
vásárhelyről jelentik: Egy régebbi vá- 
lasztási gyülésen elhangzott beszédje 
miatt dr. Abrudbányai Ede magyar- 
párti képviselő ellen eljárás indult nem 
zetgyalázás vádjával és az udvarhelyi 
törvényszék tiznapi elzárásra és ötezer 
lej pénzbüntetésre is itélte. A marosvá- 
sárhelyi tábla felebbezés folytán most 
ezt az itéletet megsemmisitette és a 
képviselőt felmentette a vád alól. 

Az egyetem felhivása. A kolozs- 
vári egyetem bölcsészeti kara 707-937. 
szám alatt a következők közlésére kér- 
te fel lapunkat: felhivjuk az alább meg 
nevezett hölgyeket és urakat, hogy je- 
entkezzenek az egyetem bölcsészeti ka- 
tán, vagy jelöljenek ki egy közjegyzői 
meghatalmazással rendelkezó megbi- 
zottat, hogy vegyék fel nevükben a tit- 
kárságon elhelyezett összeget, 1937. de- 
cember 15-i kezdettel: 1. Fogel Mar- 
gareta, 2. Marcu Victoria, 3. Farkas 
Gabriela, 4. Benedek Géza, 5. Krasser 
GEnter, 6. Hacke Sarolta, 7. Eissner 
ottíried, 8. Deac Aurelia, 9. Handlery 
ena, 10. Gartner Aurelia, 11. Krepil 
caterina, 12. Libisan Paraschiva, 13. 
5 eorghiu Ecaterina, 14. Benkes loan, 
elbu loan, 16. Boeriu Felicia, 17. 
stnea Maria, 18. Gabris Alexandru, 
Reiter Wilhelm, 20. Tanasescu Antal 

tela, 21. Trandafirescu Teodora. A 
Ivást dr. N. Dragan dekan és N. Va- 

escu titkár irták alái. 
tat nttt 

Atöbbiek sérülései könnyebb 

t sulyos kar és lábtöréses áldozata és több könnyebb sebe- 
sünije van a szerencsétlenségnek, amelnynek szerepiői ismerinevü 

kolozsvári közéleti személuiségek 
(KOLOZSVÁR-CLUJ) Megrenditő 
szerencsétlenség történt az éjszaka a vá 
ros határában. Az egyik turista egyesü- 
let kirándult utasokkal zsufolásig meg- 
rakott hazatérő autóbusza, a feleki ka- 
nyarodóban féktörést szenvedett és az 
árokba zuhant. A szerencsétlenség pil- 
lanatában az utasok között óriási ria- 
dalom támadt és ahogy a gépkocsi az 
árokba fordult, eszeveszett segélykiál- 
tások és sikoltozások hangzottak el az 
éjszakában. Elsőnek a közeli katonai 
rádióállomás emberei siettek a helyszin 
re, akik a környékbeliekkel együtt rög- 
tön értesitették a mentőket, akik ádr. 
Metianu mentőorvos vezetésével szál- 
lottak ki a helyszinre. Amint a mentő- 
orvos elmondja, itt rettenetes kép tá- 
rult a szeme elé. Az utasok egy része 
sulyos sérülésekkel vértócsában hevert 
az árokban, segitségért kiáltozva. A 

többiek, akik sérülés nélkül maradtak, 
vagy könnyebb zuzódásokkal kerültek 
ki a szerencsétlenségből, fejvesztetten 
szaladgáltak ide-oda. A szerencsétlen- 
ségnek öt sulyos sebesültje van, mig a 

! természe- 
tüen. Dr. Imre Lajos,. 49 éves reformá- 
tus theológiai tanár, C. Victoriei 38. sz. 

alatti lakós jobblábát törte alul és több 
zuzott sebet szenvedett. Goldstein Her- 
mann 29 éves Stroiescu 7-b alatt lakó 
tisztviselő jobb felső lábszárát törte és 
valószinüleg medencecsont törést is 
szenvedhetett. Orosz Ferenc 36 éves 
mérnök, Str. Cámpuluii 82. több ruzott 
sebtől és a fején sérült meg, továbbá 
jobb karját törte, idovszk Erzsébet 
Regala 5. szám alatti lakós két bordá- 
ját törte, hátán zuzott seb van és való 
szinüleg jobb térdkalácsát is eltörte. 
Brüll Emánuel 53 éves Kogálniceanu 
16. szám alatt lakó ref. kollégiumi ta- 
nár, orrán, száján és térdés kapott su- 
lyosabb zuzódásokat. A mentők vala- 
mennyiüket első segélynyujtás után be 
szállitották a klinikára, ugyanakkor pe- 
dig jelentették az esetet a hatóságok- 
nak, hogy szigoru vizsgálattal igyekez- 
zenek tisztázni a szerencsétlenség okait 
és körülményeit. 
Amint a szerencsétlenség hire elter- 

jedt a városban, a: mindenütt mély 
megdöbbenést keltett, tekintettel arra, 
hogy a sebesültek nagy része jólismert 
közéleti tényező, akik iránt általános 
részvét nyilvánul meg, sulyostermésze- 
tü balesetük alkalmából. 

. 

ben. e 
cLUJ, STRADA REGINA MARIA NO. 46. 

(BUDAPEST.) A magyar és lengyel 
delegátusok szombaton parafálták a há- 
rom évre szóló magyar-lengyel keres- 
kedelmi szerződést; melynek aláirására 
e héten kerül sor. 
(LONDON.) A British Iron and Steel 

Federation (acéltröszt) felhivta a lakos- 
ságot, hogy a hadfelszerelés keresztül- 
vitele érdekében minden ócska vasat 
gondosan őrizze meg s bocsássa a törszt 
megbizottainak rendelkezésére. 
(LYON.) A rendőrhatóságok feljelen- 
tés alapján letartóztattak egy ápoló- 
nőt, ki saját luxus villájában 1934. óta 
több mint 800 gyermeket hajtott el és 
az elhajtott magzatokat villája kertjé- 
ben ásta el. 
(RÓMA) Az olasz kereskedelmi 

mérleg ez év első 5 hónapjában 2.41 
milliárd lira passziv szaldót mutat ki a 
mult évi 1.28 milliárddal szemben. 
(BUCURESTI) Megkötötték a ró- 

Amán-gőörög és a román-dán fizetési meg 

Reuter jelenti: 
állapodásokat. A görögöt 1938. május 
1-ei érvénnyel, a dánt 1938. julius -ei 
érvénnyel. 

(BERLIN.) Beuthenben felállitják az 
első német szén-cseppfolyósitási üzemet 
a Schlesische Bergwerk und Hütten 
A. G. vállalat keretében. 

(HONOLULU.) A világkörül repülő 
utjáról hazafelé tartó Amélia Earhart 
pilótanő tudvalevőleg csütörtök óta el- 
tünt. Azok a hirek, melyek szerint 
amerikai torpedónaszádok fel-lelték 
volna, nem felelnek meg a valóságnak. 
San-Franciscoban már nem is remél- 
nek visszatérésében, hanem biztosra 
veszik, hogy a tengerbe veszett. 

(VARSÓ.) Szombaton itélkezett a 
varsói törvényszék öt kommunista nő 
felett, kiket egyenkint 5 5 évi fegy- 
házra itéltek. 

Mlője külön ülés összehivását kérte a Borzalmas amtoszerencsétlen. Sapieha konfliktus ügyében és követeli, hogy a Wawel-kastély állami kézbe 
vegyék. 
(FRANKFUT.) A Délamerika-Né- 

metország közvetlen postajárat első gé- 
pe tegnap Rio de Janeiróból kiindulva 
Frankfurtba érkezett meg. 
(LONDON.) Anglia területén az el- 

mult 24 órában négy gép zuhant le, 
melyeknek négy halálos áldozata van. 

(BÁRIS.) A Le Havre-! Schneider 
Creuzot művek államositását e hét kö- 
zepéig keresztülviszik. Ez időpontig 
megtörténik a részvények átvétele és 
az üzemek állami kezelésbe vétele is. 

(BAGDAD.,.) Az Irán s Irak-i parla- 
mentek ratifikálták a határmegegye- 
zési megállapodást, mely régi és sok 
bonyodalmat okozó konfliktusok egész 
sorozatának vetett véget. 
(VATIKÁNVÁROS) A Sapieha len- 

gyel biboros hercegprimás és a lengyel 
kormány között kitört konfliktus a pá- 
pa közbenjárása, illetve utasitása foly- 
tán megegyezéssel véget ért. 
(BERLIN.) Az ifjuság nevelésügyi 

minisztere, Baldur von Schirach el- 
rendelte, hogy a főiskolások eddigi fe- 
kete szalonruhájuk helyett acélszürke 
kék gombos kétsoros zakkót viseljenek 
ugyancsak acélszürke nadrággal. Ennek 
a hivatalos egyenruhának bemutatása 
tegnap történt meg Heidelbergben. 
(SZÖFIA.) Várnában a mult héten 

négy bombamerényletet követtek el 
különböző zsidó vállalkozások épülete 
és egy zsinagóga ellen. A kormány 
most szigoru rendszabályokat tervez a 
merényletek megszüntetése érdekében. 
(ATHÉN.) Az athéni ügyészség ren- 

deletére letartóztattak egy dusgazdag 
kereskedőt, Papadapoulost és mérnökét, 
kik négy munkás segitségével heroint 
é különböző kábitószereket állitottak 
elé. 

(PÁRIS,) A francia fővárosban ülé- 
sező Pen-Klub Eteinberg londoni dele- 
gátus javaslatára a kisebbségek üldö- 
zése és az antiszemitizmus ellen foglalt 
állás. 
(FREIBURG.) Tegnap 1000 tagu 

francia frontharcos csoport érkezett 
Freiburgba, ahol mintegy 2000 német 
frontharcos fogadta a vendégeket. A 
németek üdvözlő szónoka hangsulyoz- 
ta, hogy Hitler hancellár az egész 
nemzeti szocialista nemzet őszinte 
óhaját tolmácsolta akkor, amikor béke 
jobbot nyujtott minden olyan nép felé, 
mely a Harmadik Birodalommal szem- 
ben olyan megbecsülést tanusit, mint 
aminőt saját maga számára is megkö- 
vetel. Ez az óhaj Franciaország felé is 
megnyilvánult. A francia szónok meg- 
köszönve a fogadtatást kijelentette, 
hogy a látogatás célja az őszinte baráti 
kapcsolat megteremtése, majd a két 
ország éltetésével fejezte be beszédét. 
(PÁRIS.) A devalvációval kapcsola- 

ban uj sztrájkhullám csapott keresztül 
Franciaország területén. Beszüntették 
22 üzemben a munkát a vas- és fém- 
munkások, tizenötben a selyemipari al- 
kalmazottak és három kikötőben a 
dokkmunkások. Az indok minden eset- 
ben a munkabéremelés. 

ez 

Megölt a hatczer voltos 
villanyáram két epitő. 

munkást 
(Nagybánya-Baia Mare.) A minoriták 

rendháza mellett épülő uj bérház első 
emeletén egy 5 méteres állványon dol- 
goztak Schmidt József 30 éves munkás 
és Pánt László 15 éves fiu. Munka köz- 
ben egy betonozáshoz szükséges vasrud, 
amelyet mind a ketten fogtak, egy, az 
épülettől 2 méternyire, az uccán levő 
6000 voltos villamos vezetékhez ért. 
A következő percben rettentő jajkiál- 
tással mindketten a mélybe zuhantak. 
Schmidt, aki balkarját is eltörte, azon- 
nal meghalt, mig Pánt Lászlót 2 órán á: 
próbálták életszteni, mert még volt 
benne valami élet, de az élesztési kisér- 
letek sikertelének maradtak és ő is ki- 
szenvedett. a 
A hatóságok szigoru vizsgálatot indi- 

tottak a felelősség kérdésének tisztázá- 
sára. 

- Szerkesztői üzenetek. M. Pál. Ver- 

- 
(VARSÓ.) A parlament 100 képvise- 

se valóban nem üti meg a közölhetőség 
mértékét. " 
--- 



g. OLDAC 

A mentők hireiből 
KOLOZSVÁR-CLUJ.) Néhány nap- 
pal ezelőtt megirtuk, hogy Popa Va- 
lér fiatalember több társával a mentő- 
állomáson kinos incidenst rögtönzött és 
eközben szembeszálott a mentőállomás 
orvosaival, akik közül dr. Albut meg 
is támadta és inzultálta. A sulyos ter- 
mészetü incidens miatt a mentőállomás 
igazgatósága most irásbeli feljelentést 
tett az affér összes szereplői ellen a 
katonai törvényszéknél, ahol rövidesen 
megindul az eljárás. 

Kiss József Dorobantilor 132. szám 
alatt lakó 30 éves munkás tegnap 1 li- 
ter szeszt fogyasztott el, még nem tud- 
ni, hogy milyen szándékkal. Nem sok- 
kal később a házbeliek kihivták a 
mentőket, ahonnan dr. Metianu szál- 
lott, ki a helyszinre és alkalmazott 
élesztést, mert Kissben már alig volt 
élet. Azután beszállitotta belgyógyá- 
szati klinikára az eszméletlen embert, 
aki még mindig életveszélyes állapot- 
ban van és nem tért magához. 

Berkovics József 33 éves Pata-ucca 
189. szám alatt blakó munkás tegnap 
egy szekeres gazdának segédkezett va- 
lamiben. Eközben valami ellentét tá- 
madt közte és a szekeres között, aki 
ugy elverte, hogy a hátgerincén sulyos 
sérüléseket szenvedett. A mentők veszé- 
lyes állapotban szállitották be a klini- 
kára. 

„lJóaestelti. 

Mozsalmas nap a rendőrsegen 

ÉLETVESZÉLYES SÉRÜLÉSEKET 
szenvedett a fiatal talusi leányka, aki a megvaduli 
lovaktól elragadott szekérről iezühanti 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Különös ki- 
menetelü szerencsétlenség történt teg- 
nap este 7 óra tájban a P. Cuza Voda 
és Str. Iuliu Maniu sarkán. Flik Ta- 
más feleki gazdálkodó szekerével, 
amelyen ő és Anna nevü 12 éves kis- 
leánykája ült a román szinháztól lefelé 
haladt. 

A luliu Maniu-ucca sarkán a lo- 
vak megbokrosodtak, a szekér fel- 
borult és a kisleányka a kocsiból 
kiesve ballábát törte és az egész 
testén sulyos természetü sérülése- 
ket szenvedett. A kihivott mentők 
válságos állapotba szállitották be a 

klinikára, 
ahol mütétet hajtottak végre rajta. Az 
orvosok véleménye szerint kevés re- 
mény van életbenmaradásához. A bal- 
esetről Berti Cornel ügyeletes rendőr- 
kapitány erélyes vizsgálatot inditott. 

Eszméletlen férfi az uttesten 
Néhány perc mulva az Isac Aurél- 

ucca 44. számu ház egyik lakója jelent 
meg a rendőrségen és bejelentette, 
hogy 
t 

házuk mellett az uttesten egy su- 
lyosan sérült eszméletlen férfi fek- 

szik vértócsában. 

Egy Sipos Miklós nevü, a közelben 
lakó iparos veszekedés közben erősen 
megverte az illetőt A bejelentés alap- 
ján kiszállott a helyszinre egy detektiv, 
és megállapitották, hogy a sulyosan 
megvert férfi Berkovics József fuvaros- 
sal azonos, akit Sipos azért vert meg, 
mert sulyosan bántalmazta lovait. 

Botrány a korcsmában 

Az éjszaka folyamán Pop Joan, a 
városi köztisztasági üzem alkalma- 
zottja ittas állapotban az egyik 
Decebal-uccai korcsmában botrányt 

rendezett 

és a helyiségben törni és zuzni kez- 
dett. A jelenlevőket pedig tettlegesen 
bántalmazta. A közelben őrszolgálatot 
teljesitő rendőr csak nagynehezen tud- 
ta a duhajkodó férfit megfékezni. Elő- 
állitották a központi rendőrségre, ahol 
megindult ellene az eljárás. 

- Családirtást követett el a megőrült 
jószágigazgató. Romanból jelentik: Gh. 
Mimionovici, Mortu volt miniszter, jó- 
szágigazgatója, Prosteni községben teg- 
nap őrültségi rohamában revolverrel 
reálőtt Petre nevü 12 éves és Joachim 
nevü 15 éves fiaira, majd maga ellen 
forditotta a fegyvert. Petre meghalt, az 
apa és másik fia haldokolnak. Mint ki- 
derült, a családirtó apa sulyos idegbaj- 
ban szenvedett, amely most őrültségi 
roham alakjában tört ki rajta. 
- Hatvanöt jelentkezőből csak hu- 

szonheten mentek át a kereskedelmi 
érettségin. Tizenöt év óta most először 
tartottak városunkban kereskedelmi 
érettségi vizsgákat, amelyek szomoru 
eredményel végződtek. Tiz intézet 65 nö 
vendékéből szóbelire bocsájtottak 39-et 
és ezek közül átment 27. A kolozsvári 
intézetek közül a Marianum 8 növendé- 
kéből szóbelire került 3, átment 2, a 
kereskedelmi fiuliceum román tagoza- 
táról 5 jelentkezőből szóbelire került 3, 
átjutott kettő, a magyar tagozat 8 nö- 
vendékéből szóbelire jutott és átment 1 
A rossz bukási arány a vizsgáztató bi-l 
zottság viszonylagos engedékenysége 
ellenére is csak annak tulajdonitható, 
hogy a tanulók és tanárok csak május 
végén tudták meg, hogy az idén érett- 
ségi is lesz a kereskedelmiben. Ezenki- 
vül hiányzik még most is a részletes 
tanterv, továbbá több olyan tantárgy is 
szerepelt az érettségin, amelyekből nem 
készültek a növendékek, mert nem is 
tudták, hogy abból is vizsgázniok kell, 
végül a kisebbségi növendékeknek még 
az anyanyelvükön tanult tárgyakból is 
románul kellett vizsgázniok. 
- Közbotrányt okozott az ittas uccai 

nő. Muresan Lukrécia Dragalina-uccai 
prostituált nő az éjszaka folyamán it- 
tas állapotban közotrányt okozott, ami 
miatt előállitották a IV. kerületi rend- 
őrségre. 
- A román-lengyel vezérkari főnö- 

kök tanácskozása. Bukaresti jelentés 
szerint ma reggel kezdődtek meg a fő- 
városban a román-lengyel vezérkarok 
vezetőinek közös tanácskozása, amelyen 
a lengyel küldöttséget Stakievic lengyel 
vezérkari főnök, mig a román vezérka- 
rét Sichitiu tábornok vezeti. A tanács- 
kozás több napig fog tartani. 
- Alfonz spanyol exkirály fia meg- 

tartotta esküvőjét. Havannából jelen- 
tik: Alfonso de Bourbon herceg, XIII. 
Alfons spanyol exkirály fia, aki ujab- 
ban Cavadonga gróf néven szerepel, 
most tartotta esküvőjét szerény kere- 
tek között Antonio Zamora spanyol mil 
liomos házában Rocafort Martha ur- 
leánnyal. Az ujdonsült férj jelentette az 
ujságiróknak, hogy a mézesheteket Ha- 
vanna közelében egy birtokon töltik, 
azután Sevillába mennek. Cáfolta azo- 
kat a hireket, mintha bármiféle formá- 
ban is igényt tartana a spanyol trónra, 
itekintet nélül, hogy apja házassága 

kolajt kitagad 
gs 

Amelia Earhart més életben van 
(SANFRANCISCO.) Az Iphaska part 

menti őrhajó vasárnap délután 3 óra- 
kor rádiójeleket fogott fel, melyek Ame 
lia Earhart, a hires repülőnő gépének 
jelzései lehetnek, de az izenetek zavaro- 
sak voltak, ugy, hogy nem lehetett ki- 
betüzni, a rossz időjárás miatt. Mint- 
hogy e jelzések szerint a pilótanő més 
mindig életben van, tegnap 

150 repülőgép indult el felkutatásá- 
ra s ugyanakkor négy torpedórom- 

bolót is utba inditottak, 
arra a helyre, ahol a tengeri kényszer- 
leszállás történhetett. Ez a legnagyobb 
kutató-expedició, amit eddig eltünt re 
pülő felkutatására kiküldtek, de amely 
nek munkája szakértők szerint leg- 
alább 4 napot vesz igénybe 

Helybenhagyta a tábla Demeter Béla 
marasztaló itéletét 

(KOLOZSVÁR-CLU ) Demeter Bé- 
lala ujságiró ügyét tárgyalta ma a 
tábla I. szekciója. Mint annak idején 
megirtuk, a hirlapirót a törvényszék 
3 hónapi fogházra és 40 ezer lej kár- 
téritésre itélte azért a cikkért, amelyet 
annak idején irt Ghibu Onisiforról, 
mint a szilágysomlyói református gim- 

názium növendékeinek érettségi vizsga 
biztosáról. A mai tárgyaláson Demeter 
Béla nem jelent meg. Ennek ellenére 
a táblai tanács az uj büntetőtörvény- 
könyv idevonatkozó szakasza alapján 
„távollétében" is döntést hozott ebben 
az ügyben és teljes egészében helyben 
hagyta a törvényszék itéletét. 

see 

Ujabb megdöbbentő részletek 
a feleki gépkeocsiszerencsétlenségről 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A feleki uton 

történt gépkocsi szerencsétlenségről 
még a következő ujabb részleteket je- 
lentjük: 
A katasztrófa az Ivan Nicolae 72. sz. 

ház előtt következett be. A gépkocsi 
állitólag már előbb fogaskerék-defektet 
szenvedett, de ennek ellenére a gépko- 
csi vezetője a lejtőn elengedte a kocsit, 
amely az árkon átugorva kiütött egy 
teleftonpóznát s neki vágódva a partnak, 
oldalra fordult. A sebesülteket a men- 
tőorvosok, továbbá Mayer Lajos nyom- 
dász, illetve Mateovics és Botár kirán- 
dulók, az autóbusz utasai vették kezelés 

alá és azokat a református kórházban 
és a Mátyás-szanatóriumban ápolják. 
Mint csodát emlitik meg, hogy dr. Ta- 
vaszy Sándor református püspökhelyet- 
tes, aki két leányával és fiával vett 
részt a kiránduláson, egyetlen horzso- 
lás nélkül került ki a szerencsétlenség- 
ből, mig dr. Imre, Orosz mérnök, Gold- 
stein Imre és Vidovszky Erzsébet sérü- 
lései sulyosak. Brüll tanár bekötözése 
után eltávozott a kórházból. A többiek 
azonban előreláthatólag hosszabb ideig 
lesznek kénytelenek őrizni az ágyat. A 
276-os sz. gépet vezető Tokai György sof 
főr ellen a hatósági vizsgálat folyik. 

Anállaésfranciaország 
Belgiumot kérték fel közvetitésre a spanyol kér- 
désben. Nagyarányu jkatonai előkészűletek tör- 
téntek Palesztinában, ahol ujabb zavargásoktó 
tartanak az angolok 

(LONDON.) Van Zeeland belga mi- 
niszterelnök Amerikából jövet ma 
Southamptonba érkezett és azonnal 
folytatja utját London felé, ahol fontos 
tárgyalásokat fog folytatni Chamber- 
lain miniszterelnökkel. Ugy hirlik, hogy 

az angol és francia kormányok fel 
akarják kérni Van Zeelandot arra, 
hogy Belgium vállaljon közvetitést 

a semlegesség kérdésében 

és ha Van Zeeland ezt a felkérést vál- 
lalja, ugy dolgozzon ki egy megoldásos 
tervezetet Ez esetben Van Zeeland 

Edennel is tárgyalni fog 

Zavargásoktól tartanak Palesztiná- 

ban 

(LONDON,.) Az angol lapok szerint 
Palesztinában rendkivüli arányu 
katonai előkészületek történnek. 
Ezek a lépések azzal állanak össze- 
függésben, hogy csütörtökön hir- 
detik ki a palesztinai vizsgálóbi- 
zottság jelentését, amely Paleszti- 
nát három részre osztaná, zsidó, 

angol és arab részre. 

Minthogy pedig ezzel kapcsolatban eset 
lleg zavargásokra számitanak, tettek ka-1 

küldött Franciaországba. 

VI évfolyam. 1937. JULTOS c. 

tonai előkészületeket, s ugyanakkor pe 
dig a 

a Repulse csatahajót Máltából pa- 
lesztinai vizekre rendelték. 

Egyiptom határán viszont angol csapa- 
tokat vontak össze és helyeztek ké- 
szenlétbe, hogy szükség esetén repülő- 
gépek segitségével szállitsák azokon a 
katonaságot Palesztinába. 

Uj szovjet megfigyelőt küldtek 
Franciaországba 

(PÁRIS.) Jól értesült körök szerint a 
szovjet-kormány Klimow népbiztos sze- 
mélyében uj belpolitikai megfigyelőt 

Klimow ki- 
küldöttei utján tartott fenn érintkezést 
a francia kommunistákkal, akik leg- 

utóbb igy mondották ki a héptronti 
kormánynak további támogatását. 
Egyébként Oroszországból annak 
hire érkezik, hogy ott most mező- 
gazdasági vonatkozásban kezdődött 

meg a „tisztogatási munka", 
mert kiderült, hogy a multévi mezőgaz- 
dasági terveket nem sikerült megköze- 
litőleg sem megvalósitani. A parasztság 
ugyanis a vetőmagvak cimén kapott ga- 
bonát saját élelmezésére használta fel, 
nem forditotta a megjelölt célra, s igy 
óriási területek maradtak Bevetetlenül 
E tényért állitólag több magasrangu 
tisztviselő felelős. 

Köztársaságiak sikeres ellentáma- 
dásai 

(sSt. JEAN DE LUZ) A partok kö- 
zelében 

angol hajó tartózkodik készenlétbe 
arra, hogy szükség esetén Agoire 
baszk köztársasági elnököt fedél- 

zetére vegye. 
A nemzetiek légi rajai tegnap Santan- 
der felett többször elrepültek és bom- 
bázták. A baszk védőőrség háromszoros 
árakövezetet vont a város körül, ame- 
lyek közül a legbelsőbben közvetlenül 
a város határában vannak elhelyezve, 
a tüzérségi és gépfegyver állások rend- 
kivüli módon megerősitette. 
A köztársaságiak ellentámadásba 
mentek át Montebelenál és Neva- 
ránál és madridi hadijelentések sze 
rint jelentős sikereket értek el, 
többek között a hegytömb lejtőjéi 

elfoglalták. 
A salamancai rádió szintén sikerekről 
számol be. Ugyanakkor 

Valenciából jelentik, hogy Negnin 
elnökletével ott megnyilt a fasisz- 

- 

ta-ellenes irók nemzetközi kon- 
gresszusa, 

amelyen Andersen Nexö dán irót vá- 
lasztották meg elnöknek. 

levágta a jobblábát 
a vonai 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) 
rasboienii asszony, az ottani állomá- 
son a már indulásban levő személy- 
vonatra akart felszállni. Közben meg- 
csuszott, ugy, hogy a vaggon kerekei 
alá esett. A vonat kerekei a szerencsét- 
leen asszony jobbidbát levágták. Azon- 

nal beszállitották a helyi ktinikára. 
ahol mütét alá vették. Állapota vál- 
ságos. 

Rus Maria 

se 

- Uj kisebbségi orvosok. Szumbaton 
délben 12 órakor a kolozsvári egyetem 
diszcsarnokában ünnepélyes keretek kö 
zött avatták a tudományegyetem dokto- 
raivá Csapó Ernő, Borbáth András és 
Tonk Emil helyi szigorló-orvosokat. 
Utóbbinak neve a magyár diák-mozgal 
makból jólismert. Doktoráavatásuk al- 
kalmából a három kitünően végzett ma- 
gyar ifjut sokan keresték fel meleg jó 
kivánságaikkal. 
- Dunába fulladtak a felborult csó- 

nak utasai. Brailából jelentik: Tegnap 
a Dunán falusiakkal telt csónak felbo- 
rult. Többen vizbefulladtak. A rendőr- 
ség és a partőrség a holttestek felkuta- 
tására több motorcsónakot rendelt Ki. 
Z A török belügyminiszter elutazott 

Bukarestből. A török belügyminisztel 
ma reggel Bukarestből Prágába utazott 
ahol Rüzsdi Arras török külügyminisz- 
terrel találkozik, majd együtt utaznak 
Moszkvába, ahol több fontos politikai 
kérdést tárgyalnak le, Litvinov szovjet 
külügyi népbiztossal. 


